

Los prelados de Pamplona y Vitoria hacen un patriótico llamamiento a sus diocesanos

ES PUERIL PENSAR EN QUE CON EL COMUNISMO TRIUNFIARAN LOS IDEALES AUTONOMISTAS

BURGOS.—Por la emisora "Radio Castilla", de esta ciudad, se ha dado lectura anoche de un documento episcopal interesante que suscriben los reverendísimos Prelados de Navarra y Vitoria. Todo él constituye un cariñoso y paternal llamamiento al acendrado espíritu religioso y tradicional del país vasco-navarro, para que todos los católicos, a la vista de la realidad del peligro comunista, enemigo de la civilización y, sobre todo, del sentimiento religioso, reflexionen acerca de la gravedad y tremenda responsabilidad que habría de caer sobre los que cegados por el ideal autonomista regional y creyendo que tal ideal sólo puede salvarse prestando ayuda y colaboración al marxismo, prestaran a las hordas comunistas una asistencia que constituiría el gran crimen contra la Religión y la Patria.

Los Prelados recuerdan cómo la Religión Católica tuvo su más firme baluarte para su defensa en el país vasco-navarro y en qué forma tan ejemplar las provincias hermanas de este país supieron conservar el sagrado depósito de tantas cosas sagradas y santas. Manifiestan que las conquistas autonómicas, con ser algo muy respetable, se hallan hoy desplazadas del primer plano, porque para un católico la primera y principal de las razones es la de la autoridad y todas aquellas que dicen relación con la conducta moral y la vida eterna. La política no puede anteponerse a la Religión. Antes que todo está Dios, y es gravísimo peligro el que podría encerrar un pacto con enemigo tan poderoso, tenaz e irreductible como es el que lucha por el hundimiento espiritual y material del país español.

Es pueril e infantil la creencia de que el comunismo triunfante representaría amplitudes autonómicas, pues aquél no se contenta ni se satisface sino con todo lo que informa su programa destructor. Al final de esta lucha, los vasco-navarros que así piensan, quedarían en el más completo desamparo, como quedan siempre las minorías en esos regímenes denominados de democráticos, donde tanto papel juegan los más, aunque no sean los mejores. Los Prelados firmantes invitan a todos sus diocesanos a la meditación y el pensamiento, y les anuncian que la ruina de España constituirá la ruina y aniquilamiento de todos. En España caben todos sus hijos, sir que cada uno de ellos pierda su fisonomía característica particular. Vuestros actos de hoy podrían acarrear pérdidas definitivas e irreparables. Quedamos con el corazón y las manos levantadas a Dios en súplica de que El abrevie los días y esperemos que la grata memoria de los muertos haga pensar patrióticamente a los vivos. Oremos fervorosamente por que cesen las calamidades presentes y venga pronto la aurora de los días felices. Esperamos confiados en que escuchéis nuestros gemidos y nuestras auténticas enseñanzas, y que podrá evitarse el actual derramamiento de sangre de tantos hijos de nuestra amada Vasconia, y damos una general bendición, que habrá de ser especial para cuantos españoles ofrecen sus vidas en holocausto de la Fe y de la Patria.—Mateo, Obispo de Vitoria y Marcelino, Obispo de Pamplona.

A las mujeres palentinas

Con el fin de atender con carácter general y permanente a cuanto necesiten nuestros voluntarios DE PRENDAS DE VESTIR DE TODA CLASE, queda abierto, desde el próximo lunes a las diez de la mañana, en el local de los SINDICATOS DE OBREROS CATOLICOS, calle de Pedro Romero, un servicio continuo de almacén y taller de confección y encargos. Cuantas mujeres quieran contribuir con sus donativos o trabajos manuales a esta obra de patria y de justicia en favor de quienes ofrecen su vida en servicio de España, que vayan al Sindicato de Obreros Católicos. Allí se reciben donativos y se les entregarán cortes de prendas para confeccionarlas en su propio domicilio. Mujeres todas palentinas: es la hora del trabajo y del sacrificio. A todas sin excepción se llama, porque la obra es profundamente nacional.

La Diputación palentina ofrece a Sanidad Militar el nuevo edificio de la carretera de Magaz para Hospital de Sangre

TAMBIEN OFRECE CIEN CAMAS EN LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Oficio dirigido al comandante jefe de Sanidad Militar de la Plaza: "Consciente de las necesidades que la Sanidad Militar ha de sentir en estos momentos, en orden a la hospitalización de heridos, y preocupándose de aportar su cooperación a la solución de ese problema, tengo el honor de ofrecer a usted, en nombre de esta Corporación, un edificio de nueva planta, terminado de construir "ad-hoc" para Hospital, capaz para 300 camas, y que resultaría utilizable tan pronto como se completasen unos detalles de instalación eléctrica y agua, todo lo cual podría estar terminado en plazo aproximado de ocho días. Mientras tanto, y por si fuera preciso habilitar otra resolución en la Beneficencia provincial CIEN CAMAS completamente dotadas y que cuentan con servicio operatorio anejo, atendido por los facultativos, instalaciones e instrumental propios de la Casa de Beneficencia.

El general Mola visitó esta mañana Palencia

Al aperebirse el público del paso del ilustre caudillo por la calle Mayor, le tributó entusiastas ovaciones

Esta mañana llegó a Palencia el ilustre caudillo don Emilio Mola, general jefe del Ejército del Norte. Venía acompañado por sus ayudantes. Al pasar el automóvil que le conducía frente al Gobierno civil, el público se dio cuenta de la presencia del valiente general y le tributó entusiásticas ovaciones. El general Mola visitó varios monumentos de la capital y se entrevistó más tarde con el comandante militar de la plaza. Después de unas breves horas de estancia en Palencia, se ausentó, siendo despedido por las autoridades militares.

Otra española que ofrece toda su fortuna

ES LA ESCRITORA HILDA TOLEDANO

HABANA.—La escritora española Hilda Toledano, que se encuentra visitando Cuba, ha cableografiado al general Cabanellas poniendo a su disposición, para las necesidades del movimiento, tres millones de pesetas, que acaba de heredar y que constituyen toda su fortuna. El dinero está depositado en un Banco de Tetuán.

Las fuerzas expedicionarias de Africa

CON LAS ULTIMAMENTE DESEMBARCADAS SE HAN FORMADO DOS COLUMNAS

SEVILLA.—Las fuerzas desembarcadas estos días procedentes de Marruecos, han formado dos columnas, que a los mandos del general Franco y coronel Yagüe, y perfectamente equipadas con gran cantidad de material moderno de combate, se dirigen a unirse a las demás fuerzas del frente Sur de Madrid.

CADIZ.—A pesar de las tentativas de la escuadra roja de impedir el paso a las tropas ma

Incorporación a filas de los reclutas de los reemplazos de 1933, 1934 y 1935

DECRETO DADO POR LA JUNTA DE DEFENSA CON FECHA DE HOY

BURGOS.—Por la Junta de Defensa Nacional se ha publicado un interesante decreto que nos vemos obligados a resumir apremiados por la falta de espacio. Se dispone en él lo siguiente: 1.º Incorporación a filas de los individuos tanto de haber como los acogidos al artículo 27 de la Ley de Reclutamiento, pertenecientes a los Reemplazos de 1933, 1934 y los que aún no están incorporados pertenecientes al de 1935. 2.º Estos movilizados se incorporarán a los respectivos Cuerpos en que prestaron su servicio si se hallaren dentro de las regiones españolas sometidas al Gobierno militar. En caso de estar fuera de ellas, la incorporación tendrá lugar en Cuerpos de la misma Arma que se encuentren más próximos al sitio de su habitual residencia. Si pertenecieren a una especialidad de las que no hubiere igual en nuestras zona quedarán inscritos para prestar sus servicios en los similares. 3.º Quedan exceptuados de esta incorporación los que se encuentren en la actualidad prestando servicios en milicias o en servicios públicos dedicados a la buena marcha de las operaciones. Estas faltas de incorporación deberán ponerse en conocimiento de la autoridad militar más próxima, que es a la que procede la concesión de este beneficio, si ha lugar a ella, y dará cuenta a los respectivos Cuerpos armados. 4.º La falta a la incorporación ordenada será sancionada con arreglo a las disposiciones correspondientes del Código de Justicia Militar.—Burgos, 8-VII-1936.—Miguel Cabanellas."

roquies, ayer protegidos por gran número de aparatos de aviación, atravesaron el estrecho 1.800 individuos del Tercio y Regulares en Algeciras. 800 soldados del Tercio hicieron la travesía en avión. Según comunican de Tetuán, parece que el Gobierno nacional dispone de gran número de aparatos y que puede trasladar diariamente de 1.500 a 2.000 hombres. En Algeciras y en esta ciudad el júbilo es enorme por este nuevo refuerzo.

Cunde la desmoralización de los "rojos" concentrados en Reinosa

ANTE EL PRIMER INTENTO DE ATAQUE DE LAS FUERZAS NACIONALES SE RENDIRAN IRREMISIBLEMENTE

Hemos tenido ocasión de conversar unos minutos con dos vecinos de Reinosa, que lograron salir de aquella localidad el jueves, a las diez y media de la noche. Uno de ellos es el secretario del comité local de Acción Popular, el cual se dirige a León para ponerse a las órdenes del general comandante militar de aquella plaza. Ambos viajeros nos manifestaron que las hordas marxistas habían cometido horrosas iniquidades con algunos guardias civiles y paisanos de derechas, al hacerse fuertes en la población, pero a medida que avanzaba el tiempo cunde entre ellos una gran desmoralización, y se ha apoderado de los mismos enorme pánico, pues cada vez que observan desde La Naval, donde están concentrados, el paso de camiones con fuerzas del Ejército y falangistas a larga distancia, creen que se dirigen a Reinosa con objeto de atacarla. Los expedicionarios no se han reatado en decir que los "rojos" temen que de un momento a otro fuerzas nacionales tomen aquella zona infringiéndoles un duro castigo, y tanto es así que éstos creen que hay muchos marxistas que se hallan dispuestos a dispersarse por los montes ante su próxima y definitiva derrota.

SUCESOS

HURTO DE AVES La Guardia civil de Palencia ha detenido a Rogelio Feo, de 19 años y a Manuel Cruz, de 18 años, sin domicilio conocido, autores del hurto de tres gallinas al hortelano Santiago Sáez, domiciliado en el barrio de Alente de Río. Dichos sujetos, en unión de las aves de referencia que fueron rescatadas, han sido puestas a disposición del Juzgado municipal. DESGRACIADO ACCIDENTE En la mañana de hoy, cuando se dedicaba al transporte de mieses en una era de Becerril de Campos, un obrero agrícola de aquella localidad, tuvo la desgracia de ser arrollado por el vehículo, muriendo en el acto. Desconocemos más detalles de este sensible accidente.

La intervención providencial del cónsul de Italia evitó el fusilamiento del Obispo de Barcelona

TAMBIEN ESTA A SALVO EL PRELADO DE MALAGA

ZARAGOZA.—Se confirma que el virtuoso prelado de Barcelona Dr. Irurita, pudo salvar definitivamente de las hordas marxistas en cuyo poder se hallaba, gracias a la oportuna intervención del cónsul de Italia, quien actuó precisamente cuando se hacían los preparativos para el fusilamiento del Prelado. Este pudo embarcar a bordo de un navío de nacionalidad italiana, trasladándose a Roma, en donde se encuentra ya el Dr. Irurita. LEON.—Ayer se pudo coger en León un mensaje de la extra-corta de Sevilla, en el que se dice que el excelentísimo señor Obispo de Málaga ha podido huir de las hordas marxistas y se encuentra bien en Sevilla. El citado mensaje iba dirigido a la familia de esta provincia.

Valencia está casi dominada por las tropas leales a España

Se han ocupado por nuestro Ejército Sigüenza y Molina de Aragón

Se tienen noticias oficiales de que la situación de Valencia, afecta hace poco en su totalidad al Frente Popular, ha cambiado totalmente. Hoy, el Ejército español domina en su mayor parte, y por una emisora clandestina se ha hecho un angustioso llamamiento a la C. N. T. para que selga a luchar contra el Ejército, requeirimiento que ha sido deseado pues en la tarde de hoy una buena parte de aquéllos se han reintegrado al trabajo, sin que interviniera en lo que sus organizaciones marxistas les ordenaban. La toma de Sigüenza y Molina de Aragón SIGÜENZA.—Anteayer fueron ocupadas por las fuerzas de la columna que manda el general Mola las plazas de Sigüenza y Molina de Aragón, después de haber derrotado al enemigo, apresando abundante material y hecho grandísimo número de bajas como consecuencia del duro castigo infligido por las fuerzas del Ejército a los elementos extremistas. La moral y situación de nuestras tropas es francamente excelente. Nuestras tropas luchan con bravura inimitable. ZARAGOZA.—Hemos tenido ocasión de hablar con un querido amigo que salió de Zaragoza el día 22 de julio formado parte de la columna que en el mismo día llegó hasta Medina-celi. Un acto del servicio le trajo a nuestra ciudad, de donde salió nuevamente para incorporarse a la columna. La columna salió de Zaragoza al mando del comandante don José Palacios, estando integrado por cuatrocientos hombres. Sin ningún obstáculo llegaron a Calatayud, donde se les incorporó una batería de Artillería. El primer tropiezo lo encontraron en Ateca, donde estaba obstaculizada la carretera antes de llegar al pueblo, dentro y a la salida. Desde un montículo una partida de 150 hombres les hostilizó siendo batida y despersada, infligiéndoles serio castigo. En este pueblo se hicieron bajas de importancia como el jefe y el factor de la estación y el telefonista al que se sorprendió transmitiendo noticias del paso de la columna. Al llegar al paso a nivel de Alhama, también encontraron interceptada la carretera, pues habían volado unos bloques grandes de piedra. Se intentó enganar a la columna por un grupo que flameaba una bandera blanca, pero se les castigó seriamente, llegando hasta el balneario de Guajardo, después de haber libertado a la Guardia civil que estaba cercada en su cuartel. A tres kilómetros de Ariza nuevamente encontraron árboles obstruyendo la carretera y encontrando resistencia, fue bombardeada la población a pesar de tener en dicho pueblo su familia el comandante Palacios. Al tercer disparo se rindieron los rebeldes sin que hubiese víctima alguna. Se pasó por Arcos sin novedad y se llegó a Medina-celi en el

Los de Madrid nombran nuevo ministro de la Guerra

MADRID.—Por dimisión del ministro de la Guerra, ha sido designado para este cargo el teniente coronel Hernández Sarabia, antiguo ayudante de Azaña. También ha sido nombrado subsecretario de dicho departamento un hermano de Teodomiro Menéndez, el comandante de Infantería Leopoldo Menéndez. N. de la R.—Agradecemos al "speaker" de "Unión Radio" la grata nueva, pues ya habíamos perdido la pista de ese ministerio y de los demás que forman el Gobierno fantasma de Madrid. Ya lo saben nuestros lectores; Hernández Sarabia y un hermano de Teodomiro son los que dirigen el cotarro bélico.

La situación de Badajoz

HA QUEDADO CORTADA SU COMUNICACION CON MADRID

BADAJOZ.—La Guardia civil y de Asalto de Badajoz pidió durante la noche el envío de aviones, que en número de cinco, les fueron mandados, sembrando el terror en toda la ciudad, como lo prueba el haber puesto bandera blanca todos los edificios de la capital. La columna liberadora de Castejón ha llegado a Mérida y las comunicaciones entre Madrid y Badajoz están completamente cortadas.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
Doña Rafaela Pérez y Pérez
VIUDA DE ALCOCEBA
que falleció en Palencia el día 9 de Agosto de 1936
A LOS 80 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su hermana doña María Pérez (ausente); hermana política doña Francisca Alcoceba; sobrinas doña Evi-lasía y doña María Tundidor Alcoceba; sobrino político Ricardo Rodríguez; sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a V. una oración por el eterno descanso de su alma, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán muy agradecidos.
Todas las misas que se celebren dicho día 9 en las Iglesias de Nuestra Señora de la Calle y San Miguel; la de siete en las Carmelitas; la de diez en Nuestra Señora de la Soledad; la Exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas; así como las que se celebren el lunes, 10, en San Miguel, a las siete y media, ocho y once; en Ntra. Sra. de la Calle, a las seis, y en la Ermita de Nro. Padre Jesús, a las nueve, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid - Alcalá y Palencia se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Del momento

EL ROBO DEL ORO DE LA NACION

Como siniestro colofón de sus crímenes nefandos y de la bárbara destrucción de los más valiosos monumentos artísticos, resumen glorioso de épocas preteritas de esplendoroso alumbramiento espiritual y cultural de nuestra amada España, los marxistas al servicio de Rusia, han querido completar su obra antiespañola saqueando el tesoro que pertenece a todos los españoles y trasladándolo al extranjero.

Verdaderamente no podría creerse semejante hecho si no hubiera sido plenamente confiado.

Por fortuna hay una esperanza. Y es que se conoce el lugar a donde se lleva esa riqueza nacional robada, y no es posible esperar que gobierno alguno que forme en el conjunto de los pueblos civilizados pueda prestarse a encubrir con su complicidad estos latrocinios, sin precedentes en ninguna revolución mundial, incluso en la rusa, que es la que sirve de modelo a nuestros comunistas.

Por otra parte, esas reservas bancarias arrebatadas al país, no solamente afectan a los nacionales, sino que también repercuten en intereses industriales y empresas de índole diversa donde entran en juego, en más o en menos, el capital y la actividad de súbditos extranjeros.

Esta consideración y aquella otra de índole moral han de pesarse no poco en el ánimo del Gobierno francés, pudiendo abrigar la esperanza de que Francia sabrá recoger esos tesoros para devolverlos en su día a España.

He aquí como este nuevo y doloroso episodio de la criminal actuación marxista, aparte de otras complicaciones de orden internacional provocadas por esos elementos extranjerizados, han creado una situación delicada a Francia con la complicidad manifiesta de elementos afines comunistas de dicha nación, en perjuicio de la voluntad nacional española.

Insistimos, sin embargo, en que el vecino Gobierno, no obstante hallarse integrado por elementos del Frente popular, que Rusia organizó y dió vida también en nuestro país como avance necesario para asegurar el éxito de la revolución comunista, habrá de tener a la vista de la sangrienta y dolorosa experiencia española la inspiración salvadora de ponerse a salvo de una conflagración europea, defendiendo su vida y conservando la amistad de sus vecinos españoles que en estos momentos luchan bravamente por su independencia, seriamente amenazada por la Rusia soviética.

LA COLABORACIÓN CIUDADANA A LAS SUSCRIPCIONES

Faltaríamos a la verdad, si dijéramos que nuestra capital y provincia se han quedado cortas o se han mostrado remisas en sus asistencias a la gran causa nacional que en estos momentos absorbe toda la atención de los buenos españoles.

Constantemente están surgiendo listas bien nutridas con aportaciones de todo orden desfiladas al aprovisionamiento de las patrióticas fuerzas del Ejército y ciudadanas, y la Prensa no tiene sitio bastante para recogerlas y publicarlas, no con objeto de alentar vanidades que no existen y menos en esta hora histórica de grandes y honrados sacrificios callados, sino para que sirvan de estímulo y acicate a los abandonados que dejan siempre las cosas principales para la hora en que ya no pueden tener otro carácter que de accesorias y secundarias.

Quiz de estos ejemplares danse aún muchos en nuestra tierra, no es menester hacer investigaciones trabajosas para probarlo.

Basta recorrer diariamente las numerosas y largas listas de donantes para cerciorarse de que en ellas falta aún el acervo de no pocos conocidos palentinos, a quienes su situación económica permitirá, cuando se decidan a realizar este obligado acto de patriotismo, el poder desprenderse de respetables cantidades que aumenten considerablemente nuestra provincial suscripción, hasta ponerla a tono con nuestro gran entusiasmo patriótico y con la magnitud moral y material que reviste la general Cruzada por la

reconquista de nuestra auténtica España.

Hay que dar y dar prontamente todos. Pensemos que el enemigo de la Patria está perfectamente aprovisionado por el Gobierno de Madrid, y cuando no, con el producto de los saqueos y del pillaje cuyos números son los más importantes de su programa a desarrollar. En cambio, nuestras fuerzas, las que forman en el glorioso Ejército y las que circunstancialmente colaboran con ellas fundadas en un mismo y único ideal patriótico, han de llenar aquellas necesidades merced, principalmente, a las aportaciones ciudadanas grandes y chicas del conjunto de nuestra población civil que gracias a esta gloriosa empresa va a verse redimida moral y espiritualmente.

No ha de faltar a las fuerzas movilizadas la colaboración desprendida y generosa de cuantos por circunstancias especiales véanse obligados a permanecer al frente de sus negocios y explotaciones, para que a aquellas no les falte absolutamente nada de lo más indispensable y hasta si es posible, que lo será, tengan algo más de aquéllas que es preciso como minimum.

Sangre, dinero, colaboraciones auxiliares, entusiasmo fervoroso y decidido y oraciones, muchas oraciones por la abreviación de la campaña y el éxito definitivo de una empresa en que se juega todo, absolutamente todo, nuestro arraigado sentimiento religioso que inspiró y dió vida a las seculares grandezas de la Patria y la independencia y dignidad de ésta.

Empleados de Comunicaciones al servicio del Comunismo

EJEMPLAR CASTIGO

LONDRES. — Comunican de Gibraltár que, con motivo del movimiento nacionalista español, se ha descubierto un complot, en el que participaban empleados del servicio de comunicaciones, quienes, con claves especiales, avisaban a Madrid los movimientos de fuerzas y los desembarcos efectuados en la costa. Inmediatamente, fueron fusilados varios funcionarios de Correos y Telégrafos de Algeiras, La Línea y otros centros limítrofes. Como también están comprometidos los de otras provincias, se adoptarán severas medidas.

Comunicado oficial facilitado anoche por Burgos

EL EJERCITO DEL SUR CONTINUA SU OFENSIVA CON TODO ÉXITO

BURGOS. -- Comunicado oficial de las 21 horas del día 7.

"La jornada de hoy se ha caracterizado, en los distintos frentes, por una menor actividad

que en días anteriores. La aviación, no obstante, ha continuado en su misión de bombardeo y vigilancia. El Ejército del Sur ha continuado su ofensiva con todo éxito."

DEFENDIENDOSE DEL COMUNISMO

EN GRECIA SE HA PROCLAMADO UNA DICTADURA MILITAR

ATENAS.—El general Metaxas primer ministro, con el consentimiento del rey Jorge, ha proclamado la ley marcial y disuelto la Cámara de diputados. Corriente de resistir a los extremistas que han declarado la huelga general.

Esta proclama de una dictadura militar respaldada por el rey, ha calmado los ánimos, excitados por las intenciones de los comunistas de provocar serios desórdenes.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

EN BADAJOZ HA SIDO TOMADA LA CIUDAD DE ZAFRA

LES RECIBEN A TIROS Y LOS DESPIDEN CON DINERO

SEVILLA.—Esta mañana se llevó a cabo la toma de la ciudad de Zafra, toda ella en poder de los marxistas. Al amanecer la columna del comandante Castejón inició el cañoneo que fué contestado sin intermitencias durante dos horas, al cabo de las cuales las fuerzas nacionales rodearon la ciudad, viéndose obligados los mineros que la defendían a aprovechar uno de los trenes para huir; pero cuando iban a lograr su propósito unas granadas providenciales a la máquina y a un coche de segunda clase lo impidieron, optando los fugitivos por rendirse sin condiciones.

El resto de la población salió a los balcones y terrazas con sábanas, entrando la columna por las calles principales de Zafra entre aplausos y vítores y agasajando a oficiales, clases y soldados con refrescos y meriendas.

Por la tarde se inició una colecta para la suscripción patriótica y en el acto se recaudaron cinco mil pesetas.

Después de conquistar dos pueblos de menor importancia en los alrededores de Zafra el comandante Castejón regresó a Los Santos.

Badajoz a punto de rendirse

LISBOA.—Comunican de Elvas que desde aquella ciudad se oye fuerte tiroteo de fusilería y ametralladoras en las cercanías de Badajoz.

Muchos vecinos de esta ciudad

huyen en automóvil hacia la frontera.

De Elvas han salido fuerzas miliares para vigilar la frontera, ante la llegada de españoles que huyen de Badajoz.

Añade Radio Club que esta tarde dió la noticia de haber salido varias columnas de Sevilla con dirección a Badajoz, cuya situación es muy crítica.

Huyendo de Badajoz ELVAS.—De Badajoz llegan constantemente docenas de comunistas que se entregan a las autoridades portuguesas ante el temor de la llegada de las fuerzas del comandante Castejón, que está ya en Mérida.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

Las Hermanas de la Caridad vuelven a sus puestos

EL FERROL.—Cumpliendo órdenes de la Superioridad han sido reintegradas a sus puestos en el Hospital de Marina las Hermanas de San Vicente de Paúl, que tan excelentes servicios prestaron siempre en dicho establecimiento.

El retorno de las religiosas fué objeto de una cariñosa y entusiasta acogida por parte de los enfermos y personal del Hospital.

Con motivo de la vuelta a sus puestos de amor y de sacrificio, ordenada por la Superioridad, han salido para El Ferrol dos religiosas de San Vicente de Paúl, que desde su expulsión por las organizaciones del Frente Popular prestaban sus servicios en el Hospital de San Antolín y San Bernabé de Palencia.

La vida en la provincia

Entusiasmo patriótico y normalidad ciudadana. He aquí las dos notas predominantes en los pueblos palentinos

Saldaña

PERSISTE EL GENERAL ENTUSIASMO

Con la disculpa de ir a pescar cangrejos, salieron ayer a las dos de la tarde cuatro jóvenes falangistas, pero al anochecer ya se supo que lo de la "cangrejada" fué una disculpa que dieron en casa, puesto que donde se dirigieron fué a esa capital a unirse a las fuerzas que han de salvar de las iras marxistas a nuestra querida España.

Las personas que les vieron ir, dicen que iban llenos de entusiasmo y ardimiento.

Estos valientes muchachos son hijos de familias bien acomodadas, pues eran los de don Rodolfo Alvarez, médico de esta villa; don Manuel Gómez, veterinario; don Fernando Sáinz, procurador y don Alejo Huidobro.

Ignoramos lo que estos padres dirían al enterarse de la decisión de sus hijos, pero suponemos que el disgusto no habrá sido muy grande, porque ellos hubieran cogido la delantera a sus hijos, de haber sido algo más jóvenes.

De todos estos pueblos, sabemos piensan ir muchos voluntarios a la gran Cruzada.

El Corresponsal Saldaña, 7-8-1936.

Villada

Del salvador movimiento patriótico

Después del mucho movimiento en los días posteriores al que fué declarada la huelga general revolucionaria, esta villa se puede decir que ha sido el cuartel general de esta región, por el movimiento de personal de la Guardia civil y elementos de Falanga Española, con gran movimiento de camionetas y "autos", llevando y trayendo órdenes y haciendo detenciones.

Han sido días de mucho trabajo para el Juzgado, la Guardia civil y falangistas, pues además de tener que buscar a muchos presos fuera de aquí a muchos kilómetros, han tenido que acudir a Cistierna, Barruelo de Cervera, para ayudar a la fuerza de estos y otros pueblos a mantener el orden.

Ya hace unos días que el puesto de la Guardia civil está por los campos de Cervera y Guardo en persecución de revolucionarios, que como los de Cistierna se dedican al pillaje y toda clase de excesos, y aquí tenemos un grupo de fascistas de Carrion y Aguilar, que unidos a los de aquí, tienen el pueblo y los campos perfectamente vigilados día y noche, pues estos muchachos no tienen huesos, ya que descansan muy poco y siempre están dispuestos a todo lo que precise el orden. Son valientes y decididos y se llevan muchas simpatías de estos pueblos y de searíamos que ellos también

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

fueran satisfechos de su estancia en esta villa.

Joven electrocutado

El día 1.º de éste y por una imprudencia de unos chicos de doce a quince años que se fueron a bañar al río, después de lo cual se les ocurrió a tres de ellos subirse a una columna de hierro que tiene la Sociedad Eléctrica de Palencia para conducir fluido eléctrico a Villalón y otros pueblos, y al tocar con los alambres uno de ellos, llamado Luis Gutiérrez, hijo del guardia civil Esteban Gutiérrez, recibió una sacudida que le hizo caer a una altura de diez metros sobre el ribazo del río, quedando muerto en el acto.

Desagravio a la Pilarica

Las labores de recolección van muy avanzadas y se realizan con absoluta normalidad.

Mañana, Dios mediante, se celebrará una misa solemne a Nuestra Señora del Pilar, aquí, en su altarcito, y creemos ha de estar muy concurrida, para celebrar lo que parece un milagro de que las bombas descargadas sobre la Basílica de Zaragoza no hayan hecho más destrozos, y al propio tiempo pedir a la Virgen su protección para la salvación de esta nuestra querida Patria, que es digna de mejor suerte de la que la querían dar los secuaces de Moscú y los malos españoles que les ayudan.

¡Viva España! ¡Arriba España!

El Corresponsal

CRONICAS PAREDEÑAS

Nuevo gestor provincial

Paredes ha considerado como una gran distinción el acertadísimo nombramiento de gestor provincial a favor de nuestro ilustre paisano don Manuel Viqueiro de Bedoya.

Su honradez intachable, unida a su competencia y actividad reconocidas, puestas, en tan críticos momentos, al servicio de la provincia y de la Patria, son una garantía de la ansiada y próxima reconstrucción nacional.

Ello merece una felicitación sincera para el interesado, su familia y su pueblo.

Nota de sociedad

Se encuentra enfermo de algún cuidado por agravación de su crónica dolencia, nuestro estimable amigo y paisano don Luis Nágera de la Guerra.

Desearnos y pedimos a Dios su pronto restablecimiento.

De actualidad

Han salido esta tarde dos camionetas en dirección a la capital con los individuos que voluntariamente se han ofrecido para defender a la Patria en el puesto que se les señale. Para contribuir al mismo nobilísimo fin continúa abierta la suscripción en metálico y en especie, que debe ser lo más nutrida posible, cuya lista se dará pronto a conocer.

En el pueblo, como en el campo, reinan el orden, la paz y el

respeto a personas y haciendas, desenvolviéndose la vida en un ambiente de absoluta tranquilidad. No obstante, siguen los turnos de vigilancia, desempeñados por personas de todas las edades y categorías, principalmente en las vías de comunicación, para evitar sorpresas desagradables.

Villamediana

La suscripción patriótica Iniciada la suscripción por el señor alcalde, las señoras Emilia Pérez, Onésima y Cayetana González y Digna Borro, se ofrecieron para recaudar de los vecinos amantes de nuestra querida Patria, los donativos que con arreglo a su posición quisieran dar, procediendo buen resultado, pues se han recaudado 1.010 pesetas con 15 céntimos, que el señor alcalde ha puesto a disposición de la Junta provincial de dicha suscripción.

El Corresponsal

Itero de la Vega Protesta por un hecho incivil, y acto de desagravio por el mismo a la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza

La noticia condenable del bombardeo aéreo por un aeroplano de la Generalidad de Cataluña al venerado y sacrosanto Santuario de la Virgen del Pilar de Zaragoza, Patrona excelsa de España, ha causado espanto e indignación general en esta católica villa, produciendo la protesta unánime y brava, por el hecho insensato y bestial que intentó destruir las grandiosas magnificencias que encierra tan majestuoso Santuario, gloria de la cristiandad y espejo luminoso de todo español digno, honrado y bien nacido.

Por indicado y condenado atentado, el Emmo. señor Arzobispo de Burgos, de acuerdo con las autoridades eclesiásticas, tuvo la bella y feliz iniciativa de entonar una Salve en la Santa Iglesia Catedral de la capital antedicha en honor de la Virgen del Pilar, como acto de desagravio, cuya señalacional noticia nos anunció la emisora de "Radio-Castilla-Burgos".

A la hora anunciada por precitado Centro informativo, todos los vecinos de esta villa se encontraban congregados en los cuatro Centros donde funcionan las radios existentes en la misma, y reverentemente arrodillados, con devoción incomparable y emoción hondísima, tomaron parte en la Exposición del Santísimo, Estación y Salve que se celebraron, pudiendo decirse con fundamento bastante para ello que Itero de la Vega en aquel momento histórico estaba en la Catedral de Burgos sumándose a la fe verdadera e invencible hacia la Virgen del Pilar de la España legítima, reunida bajo aquellas bóvedas verdaderas, puesto que allí se encontraban los únicos representantes de España, los dignísimos y respetables miembros que integran la Junta de Defensa Nacional y demás altas jerarquías, así como nobilísimas personalidades de alta representación nacional, y una muchedumbre excesivamente extraordinaria.

Actos como el celebrado en Burgos, en el que se condensó toda la fe católica de una raza, son suficientes para patentar a los enemigos de Dios que la devoción que sentimos los españoles a la Virgen del Pilar es indestructible y eterna y que no la mermarán ni el tiempo ni el paso de los siglos.

Neurología

A los catorce meses de edad ha subido al cielo el angelical niño Carlos M.ª Aguilar García, hijo de nuestros queridos amigos don Carlos María Aguilar, ilustrado y competente maestro de esta villa, y de doña Rufina García Osuna.

Por la desgracia señalada nos asociamos al dolor que en estos momentos invade a los señores de Aguilar García, a cuyo pesame me consta se ha sumado el vecindario todo.

El Corresponsal

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARRA CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Matilla). Valladolid.

No deje usted de leer y propagar las suscripciones y anuncios a

EL DIA DE PALENCIA

GRAN DIARIO DE LA PROVINCIA

Amplias informaciones de la provincia, de España y del Extranjero, por telégrafo, teléfono y postal

INFORMACION DE LOS PRINCIPALES MERCADOS NACIONALES

BOLETIN DE SUSCRICION

D. vecino de se suscribe a EL DIA DE PALENCIA por el tiempo de (1) y cuyo importe de (1) Pesetas remite por giro postal.

de de 19..... (FIRMA)

(1) Año Trimestre. 750 > Pago anticipado

La situación internacional

Por Armando Guerra

Hace ya más de medio mes que estamos aislados del mundo y que por lo tanto ignoramos lo que en éste ocurre, pero si tenemos en cuenta que nuestra nación forma parte de Europa, aunque nuestros íntimos los franceses hayan dicho que África comienza en los Pirineos, y que lo que en España sucede necesariamente que repercutirá en el continente europeo, hay mucho adelantado para pensar, guiados por la lógica, mesar, por lazarillo que el de Tormes, que si en 1914, el asesinato de dos archiduques fué el pretexto (ese pretexto de que habla Fedor II en "Memorias de mi tiempo"), para desencadenar la guerra mundial, bien pudiera ocurrir que la lucha que ha estallado en España fuera prólogo de la hecatombe que se espera y se teme desde 1919, desde que se firmó el Tratado de Versalles, pues una nación vale más que dos archiduques y lo que en nuestro solar ocurre no es sino el choque de dos ideas que hoy agitan el mundo. De un lado el orden, de otro la anarquía. Por nuestra parte, la civilización occidental o cristiana; por otra parte, la barbarie de los mongoles, disfrazada con el traje de disparatadas utopías.

Es, pues, perfectamente verosímil lo que la radio nos ha dicho ayer: que las grandes potencias ya piensan en reunirse para hablar de nuestro pleito, que es el suyo, no sólo por la razón apuntada, sino porque ya han sido lastimados en nuestra lucha intereses de diversas naciones, y porque Tángier, donde se han refugiado los buques españoles, ha aparecido sobre el tablero del juego de la guerra (terrible juego!) y en Tángier tienen puestos sus ojos Francia, Inglaterra e Italia. Demos por hecha esa reunión que necesaria y faltamente tiene que llevarse a cabo, y tratemos de ver lo que en ella ha de ocurrir, que si no somos adivinos, no hace falta serlo, como no se necesita más que ver las orejas a un burro, según Hartzensbuch, para adivinar el animal que las lleva.

Hemos dicho en una crónica anterior que a Inglaterra no le conviene que junto a Gibraltar y junto a Portugal se forme un Estado comunista, por razones que a todos se os alcanza. Tenemos, pues, un voto a nuestro favor, y no hay que decir que con el de Italia, debemos también contar. Buena prueba de ello son esos aviones italianos que se han visto obligados a aterrizar en Orán (Argelia francesa), cerca de nuestro protectorado marroquí. Si esos pájaros metálicos no han llegado a su destino otros llegarán.

Por lo que respecta a Francia, si los que se dedican a inventar mentiras nos hicieron creer hace días que contábamos con su apoyo, y lo que en un principio parecía absurdo, examinado a la luz de nuestros deseos se tornaba en lógico, hay que reconocer que dada la constitución del Gobierno francés, de idéntica ideología al de Madrid, Francia ha de estar frente a nosotros; pero refleja ese Gobierno el sentir del Ejército?... Porque ya hemos convenido que éste debe permanecer al margen de la política, pero que es obligación sagrada suya el intervenir en la misma cuando los gobernantes pierden la ca-

beza, *That's the question*. Y así como aquí el Ejército ha sabido hacerse eco del pensar y sentir de la parte más sana de la nación, es de esperar que los perros franceses (según nos llama a los militares el divino Platón en su República) sabrán saltarle al cuello al judío Blum, seguros de que con ello alejarán de Francia el peligro de una guerra con Alemania y aun fundirse con ella, pues esta nación, hoy por hoy, no sueña con atacar hacia Occidente, sino en extenderse en Rusia, aplastando de paso el bolcheviquismo. El Ejército francés puede, pues, ser ahora el *Deus ex machina* de la situación trágica del mundo y de nuestra situación. Y he de advertir que si en España sólo existe una sombra de Ejército, merced a la labor desmoralizadora y anárquica de la República (que tanto aplaudió un día nuestro sabio don José Ortega y Gasset, sin percatarse de que "la trituration" del Ejército era la ruina de la nación), en Francia, en cambio, por el santo temor al peligro alemán, el Ejército es fuerte y capaz, si se lo propone, ayudado por las "Cruces de fuego", de dar en tierra en un santiamén con el Gobierno francés y con todas las organizaciones socialistas y comunistas. Lo que a nosotros nos está costando ya días de lucha (¡no importa!, ¡el triunfo será nuestro!), para el Ejército francés será cuestión quizá sólo de horas.

No echemos en saco roto que los franceses son muy patriotas y que es dudoso que en el Cuerpo de Oficiales haya muchos dispuestos a servir a los bolcheviques, que, lógicos, piensan (según se lee en las instrucciones recogidas a los comunistas españoles) desembarazarse de ellos una vez que les hayan servido, "que el traidor no es menester siendo la traición pasada". Si a lo dicho añadimos que Alemania por gratitud (no puede olvidar nuestra actitud durante la guerra mundial), y más que por amor hacia nosotros por odio a los comunistas, como ya dije en otra crónica, ha de estar a nuestro lado, se deduce de esta ojeada al campo internacional que los unos por fas y los otros por nefas han de ayudarnos, pues, si lo que no es de esperar, el Ejército francés se sometiera a la voluntad del judío Blum y en Francia y España se constituyeran dos Estados a las órdenes de Moscú, Alemania e Italia se encontrarían emparentadas, por decirlo así, como reza el gráfico, entre naciones bolcheviques, y por instinto de conservación no lo habrían de consentir. Animo, pues, que nos bastamos y nos sobramos para terminar la cruzada contra el comunismo que hemos emprendido, pero si de ayuda ajena nos cesitamos, bien se ve que no es tamos solos, y si argumentación semejante y contraria pudieran aducir nuestros enemigos señalándonos el fantasma ruso, está tan lejos que no puede darnos frío ni calor ese fantasma.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
 Mayor Pral., 28, entresuelo.

Prendas de vestir para las fuerzas que luchan por España

Doña Encarnación Catell de Fuentes, 12 juegos completos.
 Doña Concha Fuentes de Cruz Valero, 12 juegos completos.
 Doña Leonor Pérez de Franco, 24 juegos completos.
 Doña Camen Cruz de Dorrón soro, 6 juegos completos.
 Doña Rita Zalide de Gutiérrez, 6 juegos completos.
 Doña Aurora Rubio G. de la Torre, 6 juegos completos.
 Doña Generosa G. de Tena, 6 juegos completos.
 Doña Prudenciana Gómez Aldea, 3 juegos completos.
 Doña Alvara Gómez de Alonso, 3 juegos completos.
 La niña Baldomera del Río, un juego completo.
 Doña Emilia Martínez Escudero, un juego completo.
 Doña Basilisa Neira de Alonso, 3 juegos completos.
 Señoritas de Payo, 6 juegos completos.
 Señorita Mercedes Erice, 2 juegos completos.
 Señora de don Alejandro López, 2 juegos completos.
 Señora de J. Puertas Alba, 36 pares de calcetines.
 Doña Eleuteria Nieto de Garrido, 2 juegos completos.
 Doña María Luisa Mateos-Collantes de Sanz, 3 juegos completos, un pañuelo.
 Señorita Mercedes Anaya Aparicio, un juego completo.
 Doña Teresa Zuazagoitia de Mateo, 2 juegos completos, 6 pares de alpargatas.
 Doña Piedad Aguirre de Alarcón, 3 juegos completos.
 Doña Paz Robledo, viuda de López Francos, 12 juegos completos.
 Doña Carmen Polanco de García, 9 juegos completos.
 Doña Mónica Méndez Pombo, viuda de Zuazagoitia, 12 pares de alpargatas.
 C. C. 4 camisas, 6 pares de calcetines.
 Doña María del Pilar Salcedo de C. Barrios, 24 pares calcetines, 24 camisetas, 12 calzoncillos, 24 pañuelos.
 Sobrinos de Alcoceba, 2 juegos completos, 4 pañuelos.
 Doña Encarnación y Carmen Gusano, 6 camisetas, 6 calzoncillos, 6 pares calcetines, 6 pares alpargatas, 12 pañuelos.
 Doña Engracia Gregorio de Sánchez, 3 juegos completos.
 Doña Loreta Nieto, viuda de Fernández Rojo, 2 juegos completos.
 La niña Aurora Gutiérrez, 2 juegos completos.
 Un niño, ¡Viva España!, una camiseta, un par de calcetines.
 Doña Florina Anaya, viuda de Manrique, 12 juegos completos.
 Doña Elvira Simón de Romero, 24 juegos completos.
 Doña Matilde Vicente, 33 pares calcetines.
 Hermanos Cabanillas, 6 juegos completos, 6 pañuelos.
 Doña Isabel Estébanes de Reinoso, un juego completo, un par de alpargatas.
 Doña Florentina García Paredes de Redondo, 12 camisetas, doce pares calcetines, 6 calzoncillos, 12 pañuelos.
 Señorita Rogelia Alonso, 3 juegos completos.
 Señorita Angeles Gregorio, de Baquerín de Campos, 6 juegos completos.
 Doña Encarnación Criado, 3 juegos completos.
 Una sirvienta, un juego completo.
 Doña María Gutiérrez de Mateo, 12 calcetines, 12 pañuelos, 12 camisetas, 3 calzoncillos.
 Doña María Gómez, viuda de Simón, 24 juegos completos.
 Señoritas Lola y Carmen Calderón, 6 juegos completos.
 Una entusiasta de la Patria, 6 pares calcetines, 3 pañuelos.
 La Blanca (Luis Bustillo), 3 docenas pastillas jabón, 12 pañuelos y 6 camisetas.
 Doña Teodora Cea, un juego completo.
 Don Heraclio Garrachón, de Villovieco, 12 pares calcetines, 12 camisetas, 12 calzoncillos.
 Señora de don Bernardino Herrero, 6 camisas, 6 pañuelos, y 6 pares de calcetines.
 Doña Andrea Yagües de Betegón, 12 pares alpargatas.
 Religiosas Hospitalarias del S. C. de Jesús, 12 juegos completos.
 Doña Pelegrina Ibáñez, viuda de Aguado, 12 pares alpargatas, (segundo donativo).
 Doña Isabel Robles de Aguado, 6 juegos completos.
 Doña Natividad Valverde de Muro, 2 juegos completos.
 Doña Sofía Villagrá Dueñas, 2 juegos completos, 2 pares alpargatas, 2 toallas.
 Doña Angela Rodríguez de la Riva de Junco, 12 juegos completos.

Doña Práxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, 12 pares alpargatas, (segundo donativo).
 Doña Mercedes P. de Azcoitia, 24 toallas, 24 pares alpargatas, (segundo donativo).
 Doña Juana Casañ de Roldán, 8 pares de alpargatas.
 Doña Resurrección R. Asuero de Botín, 12 pares de calcetines, 6 calzoncillos, 6 camisetas, 6 pañuelos.
 Señora de Burgoa, 3 juegos completos.
 Doña Dolores Arias Casado, 2 juegos completos.
 Doña Carmen Balbás, viuda de Isasmendi, 6 juegos completos.
 Doña Josefina Paradinas de Calderón, un juego completo, (segunda vez).
 Doña Pilar Arroyo de Maistrera, 2 juegos completos, 2 camisetas azules.
 Señorita Elisa Ciudad López Francos, 6 juegos completos.
 Señora de Portillo, 3 juegos completos, 3 pañuelos.
 Señorita Carmen Nieto Peña, 6 calcetines y 2 pañuelos.
 Don Rafael Peña, 2 toallas, 2 camisetas, un calzoncillo, 4 pañuelos, y un par de calcetines.
 Doña Antolina García de Barrientos, 6 juegos completos.
 Goyita Ramos, 2 calzoncillos.
 Una francesa, 2 camisetas, 2 pañuelos, y 2 pares de calcetines.
 Don Lorenzo Romero, 6 juegos completos.
 Doña Eugenia Herrero de Ortega, un juego completo, 6 pares alpargatas.
 Doña Clotilde Vázquez Lefort, 48 pares de alpargatas.
 Don Alejandro Ortega, 36 pares alpargatas.
 Doña Priscila Gómez Arroyo de Vélez, 24 pares de alpargatas.
 Doña Consuelo de la Figuera, viuda de Carrasco, 7 pares de calcetines, y 7 pares de alpargatas.
 Doña María de la Merced Gregorio de Gutiérrez, 2 camisetas, 2 pañuelos, 2 pares calcetines, 4 pares de alpargatas.
 Doña Aurora Bala de Aguado, 6 calzoncillos, 6 camisetas y 6 pañuelos.
 Doña Casilda Redecilla, viuda de Bala, 12 pares alpargatas.
 Don Agricio Herrero, 3 juegos completos.
 Doña Julita Díez de Isturiz, 6 juegos completos.
 Doña Micaela Ruiz Zorrilla, 2 juegos completos.

Doña Francisca Sánchez, viuda de Rodríguez, 6 juegos completos, 6 pares calcetines.
 Doña Rosa Losada de Pedrota, 4 juegos completos.
 Señoritas Odeira y Jesusa Garrido, 2 juegos completos.
 Una señora simpaticante, 6 juegos completos.
 Doña Teodora Sierra, 6 pares de calcetines.
 Doña Elisa López, una camiseta, un par calcetines.
 Don Emiliano Lera Herrero, 12 pares calcetines, 12 pañuelos.
 Doña Brígida Ortega, una camiseta, un par de calcetines y 4 pañuelos.
 Señorita Luisa López, una camiseta.
 Don Alberto Martín e hijas, 12 camisetas, 12 calzoncillos, 24 pañuelos, y 36 pares calcetines.
 Don Santos Ruiz, uniforme militar.
 Doña Luisa Izquierdo, 12 pares calcetines.
 Don Honorato Bravo, 3 camisetas.
 La niña Luisa Núñez, 3 calzoncillos.
 Doña Valeriana Rebollar, una camiseta.
 Los niños José-Luis, Vicentín, Tomasín, y Mari del Carmen, 4 pares de calcetines.
 Don Valeriano Puerta, 6 pares de alpargatas.
 Señores Reinoso, Velarde, Franco, Cano y López, 12 pares de alpargatas.
 Doña Victoriana Rivas de Rebollo, 3 camisetas, 3 camisetas, 3 pañuelos, 3 pares de calcetines.
 Don Faustino Sevilla, una camisa, un calzoncillo, 2 pañuelos, dos pares calcetines.
 Don Cipriano González, 3 calzoncillos, 8 pañuelos, y 6 pares de calcetines.
 Don Francisco Maté, 6 camisetas.
 Doña Mercedes Atienza de Alonso, 6 calzoncillos.
 Señorita Eloisa Páramo, 12 pares alpargatas, 12 pañuelos y 6 pares de calcetines.
 Don Hilario Ramírez, 12 pares de alpargatas.
 Doña Concha Polanco de Buil, 2 camisetas, 2 pares calcetines, 2 calzoncillos.
 Doña Vicenta Miguel, viuda de G. Cuena, 6 camisetas, 6 pares calcetines, 6 pañuelos, 20 pares alpargatas.
 Señorita Rosario de Ta Riva, 12 pares zapatillas, 12 pares calcetines, 6 camisas, 3 calzoncillos, una americana y un chaleco.

Servicio e información de Falange Española de las JON-S

Habiéndose organizado en este cuartel de F. E. la sección de Información, Prensa y Propaganda se pone en conocimiento del público que bajo este epígrafe se publicará en lo sucesivo cuanto pueda interesar, sobre el movimiento de fuerzas en nuestros frentes y todo aquello que se considere debe ser conocido por los lectores y el público en general.

LA FALANGE DE PALENCIA ACTUA CON GRAN BRILLANTEZ EN VILLACASTIN

La Centuria 2.ª de Falange, fué trasladada el día 4 de agosto a Valladolid. Desde allí fueron destinados a Villacastin. En estos momentos en que el valor y el heroísmo adquieren manifiesta sublimidad, no podían las milicias falangistas de Palencia abstenerse, en esta gran epopeya, de lograr para su provincia timbres de gloria. El lugar del triunfo se titula Villacastin; los héroes pertenecen a la Falange y el jefe de Centuria es el camarada Antonio García. Su heroicidad ha logrado abatir cuatro aparatos enemigos. Intenso fuego castigó a nuestras filas sin lograr debilitar por un momento, siquiera, su soberbia moral. A los disparos de los aparatos contestan los nuestros con fuego de fusilería y el entusiasmo y sobre todo el desprecio a la vida hizo que los enemigos dejaran sobre el campo de batalla las alas de esos pájaros negros, puestas al servicio de la Rusia Roja. Desde Palencia, y con santo fervor, os saludan, valientes falangistas, vuestros jefes, y toda

la provincia pendiente de vuestros éxitos recoge con satisfacción y orgullo vuestros triunfos; triunfos que se deben tanto a vuestras armas como a vuestro ideal.

EL COMANDANTE VILLAR FUE VISITADO ESTA MAÑANA POR LA FALANGE

El Comandante Villar, visitado por un miembro de la Junta Política de F. E. de esta provincia, manifestó encontrarse en perfecto estado de salud, desvaneciéndose la preocupación por no poder salir al frente de las columnas que defienden el honor de España.

Este miembro trajo en su compañía al comandante de la Cruz Roja de Madrid, que se encontraba en aquella capital para asuntos de servicio y después de cumplimentar al presidente de la Cruz Roja, ambulancia y damas sale para Valladolid en compañía del mismo miembro de F. E., quien lleva misión de gran importancia que cumplir.

A. PASCUAL HIGELMO
 CIRUJANO
 Electro-radiólogo
 MAYOR PRAL., 28, segundo.
 (De doce a dos)
 PALENCIA

Balneario de Cucho (Burgos)
 Aguas sulfurosas. Sulfhidricas, Nitrogenadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros, bronquitis.
 Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones.
 Magnífico parque, a 600 metros de altura: clima seco, salinas; precios económicos.
 Abierto el 20 de junio, a 16 kilómetros de Miranda.

RAFAEL BOTIN
 Especialista en partos y enfermedades de la mujer
 Diatermia
 Lope de Vega, 19 (antes Muro)

DE LA DIPUTACION

Telegramas de protesta contra la actitud de los aviones marxistas

Cuando recibió a los informadores locales el presidente de la Comisión Gestora, señor Quintana, como única noticia les manifestó que había cursado en la mañana de ayer los siguientes telegramas:

"Alcalde Ayuntamiento Valladolid.—Diputación Palencia con parte sentimiento esa ciudad hermana desgracias originadas personas civiles cobarde agresión aviación marxista, que condena como crimen incalificable contra derecho gentes.—Saludable.—Quintana, Presidente".

"Alcalde Ayuntamiento Zaragoza.—Diputación Palencia protesta salvaje atentado glorioso templo Pilar, y se une a ustedes en execrar cobarde agresión y en reacción patriótica y religiosa.—Saludable.—Quintana, Presidente".

A. Murcientes Lerena
 CALLISTA
 Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
 Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

Dr. Ledo
 PIEL Y SIFILIS
 Núñez de Arce, número 4
 VALLADOLID

R. Gutiérrez Cabeza
 Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
 Mayor Pral., 142, 2.º
 PALENCIA

Modos del patriotismo español

1. Ofrendar en el altar de la Patria, todo; bienestar, comodidades, honores, intereses, vida.
2. Alistarse en las filas del Ejército español; si el brazo es joven y robusto y el ánimo digno de la raza.
3. Dar su nombre a la Acción Ciudadana, y con las armas en la mano reprimir los movimientos de la anti-España, cuando por la madurez de los años u otra circunstancia no se puedan resistir las fatigas de campaña.
4. Cooperar por todos los medios, morales, materiales y económicos al triunfo del ideal común, cuando no se pueda estar arma al brazo.
5. Olvidar por el momento toda diferencia ideológica sobre cuestiones de régimen político, económico o social.
6. Ocupar su puesto en la oficina, taller o tajo, valientemente, confiadamente, patrióticamente.
7. Combatir los «bulos» con serenidad y calma hasta deshecerlos y extirparlos; si son favorables, porque producen exaltaciones peligrosas; y si son adversos, porque deprimen a los pusilánimes.
8. Aceptar con alegría el sacrificio y la privación si hubiere lugar a ello. La dignidad de la Patria bien vale la privación de un placer, de un espectáculo, de una golosina.
9. Reaccionar rápidamente contra la alarma que pueda producir un cobarde ataque aéreo de la aviación enemiga. El peligro es muy remoto, y para evitarlo basta una prudencia elemental.
10. Tener fe ciega en el mando. El Gobierno que actúa en Burgos está constituido por hombres maduros en experiencia, en técnica militar y en patriotismo. Ellos se lo han jugado todo por la Patria.

Los diez puntos precedentes se encierran en dos: A DIOS ROGANDO; como si nuestro esfuerzo no tuviera valor alguno. CON EL MAZO DANDO; como si todo dependiere de nuestro esfuerzo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.
 Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
 Análisis Clínico, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento de la capital

El edificio de Colonias Escolares del Monte será destinado a Hospital de Sangre y restablecimiento de convalecientes.-El Ayuntamiento asistirá en corporación a los actos religiosos tradicionales

SE ACUERDA DAR EL NOMBRE DEL ILUSTRE SEÑOR CALVO SOTELO A UNA DE LAS PRINCIPALES CALLES DE LA CAPITAL

Los que asisten

A las doce y media de ayer celebró sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Corporación municipal, presidida por el alcalde, señor Martínez de Azcoitia, sentándose a su lado los tenientes de alcalde señores Medina y Gallego.

En los escaños concejiles se encontraban los capitulares señores Gómez Arroyo, Calderón, Ruipérez, Garrán, Rodríguez, Pinacho, Del Olmo, Gusano y Escobar.

Acta anterior

El secretario, señor Herrero, dió lectura al acta de la sesión pasada, que fué aprobada sin discusión.

Jornales y facturas

La relación de jornales y facturas de la semana, presentada por Intervención, mereció también la aprobación del Ayuntamiento.

Cuenta de las Colonias

Por el señor secretario se da a conocer la aplicación dada a las 6.000 pesetas presupuestadas con destino a las Colonias Escolares del Monte. La cuenta rendida cuadra con dicha cantidad.

El señor Pinacho pide quede este asunto sobre la mesa, para que el público pueda darse cuenta de la inversión de estas pesetas, para lo que propone sean publicadas todas las facturas en los periódicos locales.

El señor Gusano manifiesta que como son muchas las facturas de referencia, sería preferible anunciar en la Prensa que se hallan éstas a disposición del público en el tablero municipal.

Intervienen otros señores concejales, y se acuerda sea la Comisión de Hacienda la que vea la manera de dar publicidad a dicho asunto.

Licencia para obras

Con el informe favorable de la Comisión correspondiente y del señor arquitecto, se concedió licencia para ejecutar obras a los señores siguientes:

Don Francisco Domingo, don Saturnino Antolin, don Mariano Fraile, Banco Castellano, don Ricardo García, D. Saturnino Garrán, doña María Sánchez, doña Cecilia Rubio, don Julián Castriello, don Juan Bautista Saldaña, don Félix Calvo, doña Julieta

Salas, don José Domingo y don Antonio Barón.

Adición al Padrón vecinal

De conformidad con lo solicitado, el Ayuntamiento acordó incluir en el Padrón vecinal a don Antonio Sanz y familia.

El edificio de las Colonias del Monte será destinado para Hospital de sangre

Por el concejal señor Gusano ha sido presentada la moción siguiente:

"Al Excmo. Ayuntamiento: El concejal que suscribe, teniendo en cuenta las circunstancias en que se desarrollan las operaciones militares por las fuerzas al servicio de España y la necesidad de que no se regatee concurso para cubrir las atenciones que de momento no puedan llenarse por los medios de que dispone la Junta de Defensa Nacional, y considerando además de preferentísima gerarquía asegurar el cuidado de los soldados y patriotas que resulten heridos o enfermos en campaña, propone:

Primero. Que el edificio situado en el Monte "El Viejo" y en servicio hasta hoy para Colonias Escolares, se ofrezca a la Junta de Defensa Nacional para Hospital de sangre; y que, en su defecto, o siendo posibles ambos destinos, para residencia de convalecientes o enfermos de campaña.

Segundo. Que la ciudad de Palencia tome a su cargo el sostenimiento económico de la hospitalización, destinando en primer lugar a ello la consignación presupuestada para las Colonias escolares; y

Tercero. Que si esa dotación fuere insuficiente se destine a igual fin la cantidad presupuestada para festejos.

V. E. no obstante resolverá lo que considere más procedente."

El firmante de la moción hace una extensa y calificada defensa de la misma. Agradece que al brindar dicho edificio debe hacerse con todas las instalaciones anejas a él, con objeto de que pueda ser utilizado para residencia de convalecientes, ya que el paraje es hermoso y sano y muy apropiado para dicho objeto.

Dice también que de ser apro-

bada esta moción se comunique de manera oficial al Presidente de la Junta de Defensa Nacional, proponiendo se designe una comisión para que se dirija a Burgos.

El alcalde pronuncia breves palabras de conformidad por la feliz idea de esta moción, que es aprobada por unanimidad.

Reposición de un empleado

A propuesta de la Comisión de Gobierno y en vista de que el expediente instruido contra el empleado municipal señor Borrero se halla paralizado y éste presenta numerosos testigos, la Comisión propone la reposición provisional y la designación de un nuevo juez que ultime el expediente que se le seguía.

Así se acuerda, reponiéndole en el cargo y nombrando juez instructor al señor Escobar.

Otro expediente sobreesido

Queda sobreesido el expediente incoado al guardia municipal señor Guerrero, acordando, en cuanto al cobro de sus haberes, facultar a la presidencia para que decida.

Distribución de fondos

La distribución mensual de fondos presentada por Depositaria, que asciende a 148.700,07 pesetas, es aprobada.

Una carta de la señora viuda de Velasco

Se da cuenta de una carta de la Sra. Vda. del Sr. Velasco, muerto en nuestra capital el 19 del próximo pasado mes de julio, en la que da las gracias por el pésame que la Corporación le envió en su día.

Dos mociones

Los señores don Mariano Gómez Arroyo y don Santiago Calderón presentan la siguiente moción:

"Los concejales que suscriben, consecuentes con la posición ideológica que expresaron desde sus primeras actuaciones en estos escaños, han estimado que el presente momento, en el que toda España sana e hidalga, con su glorioso Ejército a la cabeza, lucha por la reivindicación de los principios tradicionales que formaron nuestro carácter, deben los Ayuntamientos de restablecer los usos y ofrendas de la piedad de nuestros antepasados establecieron como gratitud a la protección divina, la mayor parte de las veces, y algunas a los favores de los hombres. Estas ofrendas, que consistían en asociarse la Corporación a los actos religiosos que en antiguos acuerdos se determinaron y la celebración de otros en nuestra Casa Consistorial, constituyeron siempre para el vecindario un motivo de recuerdo de nuestras tradiciones, que hacían trasladar el pensamiento al de aquellos días tan gloriosos en que por amar todos a España ésta era grande y única. La presencia en estos escaños de quienes por su ideología eran extranjeros en su patria, y de otros más o menos ajenos a aquéllos, que estimaron que el progreso de una ciudad consistía en falsear su propia conciencia y coaccionar la de sus propios representados, rompiendo todo vínculo de la Corporación con su historia y con los sentimientos de la mayoría del vecindario, determinó que por el mayor número de votos se resolviese por el Ayuntamiento quedar sin efecto los acuerdos antes dichos.

En consecuencia a lo anterior mente expresado, tenemos el honor de proponer a V. E. lo siguiente:

Primero. Que se repongan todos los acuerdos por virtud de los cuales el excelentísimo Ayuntamiento asistía en Corporación a los actos religiosos determinados en los mismos y por tradición, y se sigan celebrando en el salón de sesiones, convertido en capilla, según privilegio existente, las misas que tradicionalmente se venían celebrando.

Segundo. Que el Ayuntamiento en Corporación pueda asistir a los actos religiosos que éste o la Alcaldía acuerden y no estén comprendidos en el apartado anterior.

Casas Consistoriales de Palencia, a 6 de agosto de 1936.—Mariano Gómez Arroyo, Santiago Calderón."

El primer firmante, señor Gómez Arroyo, la defiende brillantísimamente.

Dice que los que hemos luchado durante cinco años y medio contra las turbas marxistas tenemos que aprovechar estos momentos de espafiolismo para que el cristianismo tenga el rango que se merece.

Es aprobada por unanimidad, después de intervenir en pro algunos señores concejales.

Se dará el nombre de don José Calvo Sotelo a una de nuestras principales calles

Los mismos señores concejales firmantes de la anterior moción, peresentan a continuación la siguiente:

"Los concejales que suscriben, teniendo en cuenta la actual situación de España, en que el glorioso Ejército español, secundado por legiones de verdaderos españoles, que heridos todos en sus íntimos y vivos sentimientos, luchan contra el marxismo y la masonería, que pretenden destruir nuestra fe, nuestras costumbres tradicionales y nuestra economía, dando al mundo entero patentes muestras de su salvajismo y ferocidad, estiman que no es posible que como glorificación de sus gentes continúen rotulándose calles de nuestra ciudad con los nombres de Francisco Ferrer, José Nakens, Jaime Vera, Vicente Barrio, Pablo Iglesias, Galán y García Hernández, Libertad, y otras cuyos nombres al solo enunciado de los mismos producen verdadera afrenta a la ciudad y ofensa a sus habitantes, por lo que en consideración a esto proponemos a S. E. lo siguiente:

Primero. Que se retiren de las calles las placas que se denominan con los nombres antedichos.

Segundo. Que por la Comisión de Policía Urbana se haga una revisión de los nombres de calles variadas a partir del mes de abril de 1931 y se proponga por la misma a S. E. los nombres que deban de desaparecer y los que en sustitución de ellos hayan de designarse.

Tercero. Que a una de las más principales calles de la ciudad y que designe la citada Comisión se le dé el nombre de JOSE CALVO SOTELO, en memoria imprecadera de su acrisolada honradez política, de su patriotismo sentido y expresado hasta la heroicidad y como prueba de gratitud a su fecundísima labor en defensa de España y de su resurgimiento.

Casa Consistorial de Palencia, a 6 de agosto de 1936.—Mariano Gómez Arroyo, Santiago Calderón."

El señor Gómez Arroyo manifiesta que la anterior moción se defiende por sí sola, pues en el ánimo de todos está la personalidad relevante del señor Calvo Sotelo y los servicios estimabilísimos que prestó a su Patria hasta dar su vida por ella.

El señor Gusano se adhiere a la moción y a su vez propone se dé el nombre de otra calle al oficial de Complemento señor Martínez Baladrón y enviarle una felicitación entusiasta por su aportación al movimiento españolista.

Se aprueba por aclamación, tanto lo propuesto por los señores Gómez Arroyo y Calderón como lo del señor Gusano.

Telegramas Por último, el alcalde da cuenta de haber cursado telegramas a Zaragoza, Valladolid y otros puntos, ya publicados en la Prensa, protestando de los desmanes de la aviación marxista. El Ayuntamiento acordó constase en acta la satisfacción con que han visto este comportamiento del señor alcalde.

Y después de tratar otros asuntos de menor interés, se levantó la sesión a la una y media de la tarde.

El hombre que con prestanda gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

Antonio Bujedo Villagrá Aparato digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Colchonetas y almohadas para los valientes voluntarios de la provincia

Habiéndose precisado con urgencia colchonetas y almohadas para los valientes voluntarios alistados últimamente en la provincia para la defensa de España, se encomendó a los señores Gómez Arroyo (don Alberto), que, con la urgencia del caso, proveyesen tal servicio, y, al efecto, la señora de Gómez Arroyo, doña Purificación de las Heras, ayudada de las señoras de Mateo (don Manuel), Barrientos y Vélez, y señoritas de Villavedón, Guzmán, Sáiz de Miera, Reinoso y Zuazagoitia, organizaron tan acertada y activamente la confección de tales efectos que en cuarenta y ocho horas han entregado quinientas colchonetas y quinientas almohadas perfectamente confeccionadas, siendo de señalar la asistencia que ha prestado el pueblo de Palencia lo mismo en los trabajos que en la aportación de donativos, de lo que dará idea las listas que a continuación publicamos, sintiendo omitir algunos nombres de cuantas personas también contribuyeron a los trabajos por no figurar en las relaciones más que los de las personas a quienes rectamente se hizo la entrega de las prendas.

Señoras y señoritas que han cooperado a los trabajos:

Señoras y señoritas de López Argote, Canillas, Alvarez, Grall, Ordóñez, Moro, Matute, Ortega, Sanabria, Pedrosa, Gregorio, Azcoitia (Carmen), Calderón (Valentina y Pilar), Alonso, Paradinas, Alarcón, Gallego, Ciudad, Martín Escobar, Mediavilla, Cancio, Cubillo, Corcuera, Alvarez (don Ramiro), Zuazagoitia (Margarita), Gusano, Villarán, Font, Condés, Navarro (don Rafael), Trejo, Herrero, González (don Cipriano), García de Hernández, Fernández (Julia), Santa Olalla, Barrenechea (Eloisa), García (Demetria), Ruiz, Nozal, Izquierdo, Gago, Calleja, Gallo (don Eladio), Arguñariz, Román Rescribano, Manares, Polo (Teresa), Vita, Aguado, Maisterra, González, Sánchez, Villanueva, Castriello, Criado (don José), Conde (don Julián), Guzmán, De Tena, Tordavilla, Suárez, Pombo, Ramírez, Rodríguez (don David), Garage Arturo, Rodríguez (don Mariano), González (don Cipriano), Campos, Cabeza, Pensión Pasaje, Velayo, Alvarez Barón, Jáuregui (don Carlos), Uriz, Sáez (Eugenia), Enrique y Fernández.

Donativos recibidos a este fin

Doña Consuelo y don Arturo Almazán, 5.000 pesetas. Don Luis López Muñoz, capitán servicio Estado Mayor, 500. D. José María Peñaranda, 50. Don Arturo García, 5. Don Alberto Gómez Arroyo, 100.

Don Silvino Vélez Casado, 150. Don Pablo Barrientos, 100. Señorita Carmen Junco Martínez, 25. Señoritas Encarnación y Carmen Gusano, 25. Señorita Angeles Villavedón, 15 pesetas. Doña Teresa Monares, 50. Doña Amparo García de Hernández, 5. Doña Everilda Pombo de Carrión, 25. Don Julián Mora, 2. Don Manuel Mateo, 100. Total, 6.152.

Estimando que con lo recaudado en el día de ayer será suficiente a cubrir los gastos de colchonetas y almohadas se ruega a las personas que tienen anunciado el envío de donativos con destino a este fin les entreguen a otras suscripciones patrióticas.

TEODORO ARIAS Calefacciones y cuartos de baño Presupuestos gratis Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

La adhesión es general al movimiento patriótico nacional CUANTIOSOS Y SIGNIFICADOS DONATIVOS

Según radiogramas recibidos de la emisora de Burgos, la Junta de Defensa Nacional recibe numerosos telegramas de adhesión de España, del Extranjero y de numerosos representantes diplomáticos; de las naciones acreditadas en España, son con todas las representaciones que a estas horas no lo han hecho.

Además, organizado por la representación española en Santiago de Chile, la colonia española de aquella capital anuncia la realización de una suscripción para engrosar la que en España se realiza para nuestras victoriosas tropas, y cuyo importe será enviado próximamente.

BURGOS.—Se ha presentado al presidente de la Junta de Defensa Nacional el decano de la Junta de Abogados de Bilbao, ofreciendo sus respetos y adhiriéndose al movimiento nacional salvador.

El generoso y espléndido rasgo del gran español, señor Martínez Baladrón, va teniendo dignos imitadores.

Otro español que oculta su nombre comunica a la Junta de Defensa Nacional: "En diversas ocasiones, desde que fué iniciado en buena hora este grande y salvador movimiento nacional vengo aportando a la suscripción en favor de las tropas y milicias ciudadanas que con ellas colaboran diversas cantidades hasta la de 7.000 pesetas. Hoy me apresuro a poner a disposición de esa digna Junta el saldo íntegro de mi cuenta corriente en un Banco de esta plaza."

Un nuevo y patriótico ejemplo de desprendimiento le ha dado, según declaraciones de los miembros de la Junta de Defensa, la respetable dama palentina (doña Manuela Bedoya de Valbuena, haciendo un donativo de 25.000 pesetas.

También el personal de Prisiones de la Central de Burgos ha hecho un donativo de 522 pesetas.

Tres grandes de España, verdaderamente grandes, no por sus títulos ni por los vínculos de sangre, sino porque lo han demostrado, se han presentado a la Junta de Defensa Nacional para entregar en moneda de oro una cantidad cuyo peso es de doce kilogramos de

este valioso metal, formando una valiosa colección numismática, que no han vacilado en poner a disposición de la Junta de Defensa Nacional.

Los generosos donantes fueron recibidos por el presidente y secretario de la mencionada Junta, a quienes rogaron los donantes se ocultase su nombre.

El Ayuntamiento de Villadiego ha donado 18.091 pesetas, juntamente con dos camiones, diversos viveres y una gran cantidad de pollos y gallinas para los hospitales.

Un español de Biarritz ha enviado 25.000 pesetas que es el saldo de una cuenta corriente.

Al lado de estas donaciones, que por lo que representan merecen un gran elogio, los niños de los señores Bernad dieron el importe de sus ahorros: 500 pesetas.

Otro español, 300 libras esterlinas que posee en un Banco de Londres, las cuales ha puesto a disposición de la Junta.

El Ayuntamiento de Amusquillo de Esgueva ha entregado tres cajas de leche condensada y tres cajas con varios centenares de docenas de huevos.

Anuncios por palabras

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

VENDESE macho cinco años, 7-8 dedos, buenas formas y buen trabajo. Pedro Herreros, en Reguena de Campos.

SE VENDEN DOS VACAS de leche, una parida de un mes, y la otra preñada de dos meses, abundante leche. En Castil de Vela. Abdón Martín.

HOTEL IBERIA.—Se necesita un chico para los recados de 16 a 17 años y un mozo para la estación.

SE VENDE un carro seminuevo, con toldo nuevo, y un caballo joven con arreos. Estrada, 14, 2.º Alejo Pinto.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

BALNEARIO DE MORGVEJO (León) 1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Sptbre. Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artritis, reuma. En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región. Médico Director: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid Especialista del aparato digestivo y de la nutrición. Se pone en conocimiento del público que se ha reanudado el servicio de autobús al Monte, rigiendo el horario habitual y la salida de los sitios de costumbre. A. ESPINO Teléfono número 321

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º.-Teléfono 211 PALENCIA

CLISOS ESTAMPADOS CLARINES CASA POLO Mayor, 91. Teléfono 5

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escurfulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos. EL MEJOR! Diamante

Objetos propios para regalo Casa Salamanca RELOJERIA - PLATERIA JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA Mayor, 53. Palencia

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torcedillas Capital autorizado 100.000.000 pesetas Capital desembolsado 51.355.500 pesetas Reservas 70.592.954,34 pesetas Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 400 Sucursales en España y Marruecos español En la Provincia de Palencia, Aguilera de Campó, Herrera de Pisuergra, Saldaña, Carrión y Villada Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

DE LOS CORRESPONSALES DE GUERRA

La columna de Somosierra se apodera de Robregordo, donde estaba el cuartel enemigo

El redactor de "El Pensamiento Navarro", don Fernando de Ors, que salió con los bravos requetés de aquella región con dirección a Somosierra, lugar en que se encuentran en la actualidad, dice lo siguiente:

La víspera de Santiago se inició la marcha desde Aranda de Duero a Somosierra, punto interresantísimo de nuestra ruta. Al amanecer del sábado nuestras fuerzas, hábilmente dirigidas por el teniente coronel señor García Escámez, habían tomado posiciones en Cerezo de Abajo.

La artillería, emplazada en las alturas, abrió un fuego intensísimo contra los comunistas, pues nuestra aviación volaba constantemente sobre aquéllos descubriendo las concentraciones de tropas y después de un formidable bombardeo, que limpió las crestas y lomas del puerto de enemigos, avanzaron nuestras fuerzas, ocupando sin resistencia alguna Somosierra, mientras que los rojos se refugiaban en Buitrago.

Los requetés, que marchaban en primera línea a las órdenes del teniente coronel Rada, iniciaron el avance hacia Somosierra en la misma madrugada del sábado y fueron los primeros en ocupar tan importante posición.

Una vez cubierto dicho objetivo dieron una batida por las proximidades e hicieron gran número de prisioneros a los comunistas. En nuestro poder cayó también todo el abastecimiento de víveres de los rojos, así como una gran cantidad de armamento y municiones.

Se ha comprobado que entre los rojos iba buen número de mujercas. Recorriendo la carretera de Cerezo de Abajo a Somosierra se ve muchos cadáveres de enemigos. Yo he llegado a contar hasta veinticinco, y según las referencias que hemos podido obtener de los propios prisioneros, han tenido los rojos gran número de bajas.

Cuatro muchachos del requeté detuvieron el sábado a 16 comunistas, que, según manifestaron los prisioneros que les conocían, eran guardias de Asalto y uno de ellos el teniente que mandaba la columna que salió de Madrid para impedir nuestro avance. Todos estos detenidos fueron sometidos a juicio sumario y fusilados.

Entre los comunistas detenidos hay muchachos que lloran con amargura por haber sido engañados.

La consternación entre los moradores de esos pueblecitos, fue enorme, pues hubieron de abandonarlos en trágico exodo. Ahora agasajan a nuestros soldados como a libertadores que a la vez les salvan de la muña y el hambre, pues los comunistas arrasan y desvalijan cuanto encuentran a su lado.

He hablado con algunos prisioneros, la mayor parte de los cuales han solicitado los auxilios de la religión, que se doblan de haber sido vilmente engañados, pues se les dijo que el comunismo era dueño de toda España y en su marcha hacia Burgos y las provincias del Norte de España no habían de encontrar el menor obstáculo, reduciéndose todo a un paseo militar.

Entre los detenidos hay muchos jóvenes.

Es un cuadro de verdadera tristeza el que ofrecen esas criaturas miserablemente engañadas y que ahora, demasiado tarde, se dan idea de la cobardía de sus cabecillas. Muchos de ellos lloran con amargura.

La moral, el entusiasmo y el coraje de nuestras tropas es excelente y están impacientes por encontrar enemigo que dé la cara, pues éste rehuye constantemente todos los encuentros.

El lunes fué detenido un comunista, que ha sido llevado al Hospital de Aranda de Duero, pues se encuentra herido, y ha confirmado la desmoralización reinante entre las huestes rojas y media de la madrugada hasta el anochecer, los aparatos rojos lanzaron bombas con gran cantidad de metralla, resistiendo bravamente esa ofensiva desesperada del enemigo.

Como los aparatos rojos desconfían para hacer uso de las ametralladoras, del batallón de Sicilia número 8 les hicieron un fuego tan certero que fueron derribados tres aparatos al enemigo.

Los boinas rojas son cuatro veces hombres

Ha sido hospitalizado en Burgos el teniente del requeté José María Marticorena, que generoso y heroicamente estuvo a punto de perder su vida por salvar la de uno de los muchachos de su grupo. Presenció como se resistía a que se le llevase a Burgos, pidiendo que le condujeran otra vez a la línea de fuego al frente de sus requetés, a los que se resistía a abandonar.

Otro requeté que también ha caído luchando como un bravo, ha sido el sargento primero Jaime Ibarra, de Villava, que resultó con el muslo atravesado de un balazo y no permitió de ser curado, continuando luchando heroicamente.

Carlos Arce, requeté de Baracaldo, también ha muerto. Una bomba le destrozó completamente la boca y la garganta, y como no podía hablar, antes de extinguirse su vida hizo señas de que quería papel y pluma y escribió: ¡Viva España, viva España y viva España!

Han resultado levemente heridos los requetés navarros Eugenio Velasco, Félix Azcárate, Segundo Palacios, Juan Ramírez Alvarez y Juan Martín Arburda.

María Rosa Urraca Pastor, acompañada de la señorita María Consolación López Varona, fueron con nosotros desde Aranda de Duero hasta la primera línea de fuego en Somosierra. Ambas han permanecido en todo momento con el grueso de nuestras fuerzas, y en todos los sitios han sido vitoreadas con el entusiasmo que su valor merece.

También el domingo estuvo entre nosotros Fal Conde, a quien se dispensó un delirante recibimiento. Tenía el propósito de dirigirse también a Somosierra.

El domingo desfilaron por Aranda, en medio de ovaciones enormes, los requetés de Vitoria, Mondragón, Oñate, etcétera, y el lunes llegó otro tercio de requetés navarros, todos los cuales marcharon a Somosierra. He oído decir a los jefes más bravos de nuestro Ejército que nuestros boinas rojas son cuatro veces hombres.

La situación de Madrid es desesperada.

En la tarde del martes llegó a Aranda de Duero un camión de comunistas prisioneros, dos de los cuales han muerto en el Hospital.

Nos dijeron que su situación es desesperada y que no pueden resistir más, y que en Madrid se carece de lo más necesario y elemental, pues no quedan víveres y están copados por todas partes.

El lunes entraron nuestras avanzadillas en Robregordo, en donde estaba el cuartel general de los comunistas. No ha quedado nadie allí, y el pueblo aparece materialmente saqueado. Se han cogido algunos prisioneros, que quedaron rezagados, ocupándose de armamentos y municiones.

Estamos, por tanto, a muy pocos kilómetros de Madrid. Hoy martes, vuelvo a salir para el

La diaria charla del general Queipo de Llano

Es ya inminente la caída de Badajoz en poder del Ejército

EL RATO A BULOS

En la charla de anoche el general Queipo de Llano empezó como en días anteriores recordando varios de los muchos "bulos" que hacen esparrancar radios "facciosas" y comentaba con amenidad el hecho de que según los enemigos de España si no se han rendido ya a ellos Zaragoza, Córdoba, Oviedo, y Sevilla ha sido porque son muy humanitarios y no quieren castigarles. Hablar de humanitarismo aquéllos que no tienen idea de lo que es la moral y cometen toda clase de robos y crímenes repugnante, es ya el colmo de la despreocupación.

LOS BOMBARDEOS DE CIUDADES ABIERTAS

Dió cuenta de que un avión enemigo, al bombardear ayer Granada, había hecho ocho muertos y ocho heridos. De los muertos, tres son mujeres, cuatro niños y un hombre civil. El general Queipo de Llano tuvo frases durísimas para los que no teniendo otros medios de dar fe de vida, bombardean ciudades abiertas contra todo derecho de moral cristiana. También dió cuenta de que en Cádiz había caído una granada en el barrio de "La Viña", ocupado todo él por obreros, bomba que procedía, al parecer, de un barco pirata.

A pesar de estos hechos, el espíritu ciudadano es cada día en Andalucía más ferviente y de todas partes se ofrecen para servir a la Patria sin condiciones.

COMENTARIO HUMORISTICO

Relata un hecho gracioso. Ha dicho Radio-Madrid, al servicio de Moscú, que al terminar uno de esos Consejos imaginarios de ministros fantasmas en la capital de España, preguntaron a la Guerra si podía confirmarle que Cádiz se había rendido a las fuerzas rojas, y que el consabido ministro "no pudo confirmarle la referida noticia", ¡naturalmente!, que no podía confirmarlo. Como que Cádiz ni se ha rendido ni se rendirá jamás, porque los que estamos al servicio de España no conocemos la palabra rendición.

El cambio Radio Club Portugués, que nos ha demostrado que está muy bien enterado de las cosas que pasan en España, levantando la careta a los marxistas, dice que en Madrid reina por completo la anarquía y que el Gobierno no tiene autoridad, dedicándose los marxistas al saqueo.

SAN SEBASTIAN "BILBAO" MALAGA

Dice también dicha emisora portuguesa, que San Sebastián y Bilbao, están en crítica situación; hasta el punto, que de un momento a otro, sobre todo San Sebastián, caerá en poder del Ejército español, pues ya éste es dueño de parte de la población donostiarra. También afirma que Málaga, no tardará en caer en poder de España. No hay duda que el periodista que ha enviado esas notas a dicha emisora, está muy bien enterado, porque efectivamente, yo puedo decir en lo referente a las fuerzas de mi División, que Málaga no tardaremos en cogerla.

DE BADAJOZ

Ha dicho también el mencionado periodista, que Mérida había caído en nuestro poder. Y como me gusta decir siempre la verdad, os diré que no es del todo exacta la referencia. Mérida, efectivamente, está para caer en nuestro poder, y quizá a la hora en que os estoy hablando esté ya rendida, pero la noticia oficial de la toma no ha llegado todavía a mi poder, aunque acaso llegue esta misma noche.

Se ha confirmado que la Guardia civil y los Guardias de

Asalto de Badajoz, han hecho prisionero al coronel Puigdemgola y lo tienen en su cuartel.

LOS DESEMBARCOS DE TROPAS

Continúan los desembarcos de tropas de Marruecos con normalidad y como ya somos dueños de más de las dos terceras partes del territorio nacional, pronto nos adueñaremos también de lo poco que queda.

RECLAMACIONES ALEMANAS

Alude a las actuaciones de los representantes extranjeros y señala el hecho de que el embajador alemán ha enviado a su Gobierno una nota en la que le comunica que el Gobierno de Madrid es incapaz de garantizar la vida de los súbditos de dicha nación, por lo que recomienda a todos que se refugien en los centros oficiales de agregados extranjeros, mencionando el hecho, de que las fuerzas marxistas han fusilado a cuatro súbditos alemanes que hicieron prisioneros y mataron, a pesar de que llevaban toda su documentación en regla. El Gobierno alemán ha encargado a su representante que haga cerca del Gobierno de Madrid la enérgica protesta que el hecho requiere y solicite responsabilidades por tal hecho.

POLITO MENENDEZ. SUBSECRETARIO

Habla después de los numerosos cambios que se hacen en el llamado Gobierno de Madrid lo cual demuestra la mala situación en que está. Hoy ha habido crisis y ha sido nombrado ministro de la Guerra el tan conocido teniente coronel Sarabia y subsecretario el comandante "Polito Menéndez". Ya no tienen a nadie de categoría para nombrarles ministros y tienen que recurrir a tenientes coroneles y comandantes desacreditados. ¡Cómo ha descendido de categoría el cargo!

Da cuenta del derribo en el frente de batalla del Norte de los aviones y dice que en los bolsillos de uno de los cadáveres se encontró un carnet a nombre del capitán Méndez Iriarte, que hasta hace poco estuvo en Sevilla.

RENDICION PROXIMA Y SIN RESISTENCIA

Informa después, que el comandante Castejón le comunicaba con carácter oficial, que habían salido desde Badajoz varios automóviles para entrevistarse con el mencionado jefe de la columna y comunicarle que en la capital extremeña todos los edificios y balcones ostentaban banderas blancas, lo que demuestra que ya se juega en cosas tan serias.

QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?.. Escríbala al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

ORACION POR ESPAÑA A LA VIRGEN DEL PILAR

Se ha hecho una tirada de estampas con esta oración, para la hora presente, recomendada por nuestro Excelentísimo Prelado, al precio de una peseta el 100

Imprenta de "EL DIA DE PALENCIA" Mayor, núm. 15

GOTA - CIATICA - ARTRITIS Baños termales radiactivos de ARNEDILLO (Logroño) Estancia tranquila.—Clima muy saludable

Oficiales de la escuadra alemana se entrevistaron con el general Franco

ESTA VISITA ES ACOGIDA CON ENTUSIASMO EN LA ZONA ESPAÑOLA MARROQUI

TANGER.—El acorazado alemán "Deutschland" y el destructor "Luch" llegaron a este puerto en la mañana del día 4, siendo saludados por los navíos que se encontraban en la rada y por las salvas reglamentarias de cañón.

Los oficiales del Estado Mayor de los navíos alemanes tomaron tierra seguidamente, marchando a saludar al general Franco en el palacio de la Alta Comisaría.

Al ser conocida esta noticia provocó un gran entusiasmo en los centros militares de la zona española.

Por otra parte, en Tánger, en los centros internacionales, se ha guardado la más grande reserva.

TETUAN.—La llegada del crucero alemán a las aguas de Ceuta era esperada en la zona de Marruecos. Hace ya varios días que corría el rumor de la llegada de navíos alemanes.

Una personalidad diplomática ha dicho sobre este suceso: "Lo más grave de todo esto es la visita hecha al general Franco por el comandante del navío de guerra alemán. Un oficial del Estado Mayor me ha dicho que solo se trataba de una visita de cortesía; pero es también verdad que la entrevista ha durado más de una hora".

En el transcurso de su visita por las calles de la ciudad, se vio a varios oficiales alemanes con la insignia de la aviación marítima.

tan bandera blanca, lo que demuestra, que quieren rendirse inmediatamente. Será pues tomada esta capital de un momento a otro sin disparar un tiro. Es posible que para esta rendición hayan influido mucho las 80 bombas que les lanzamos a diversos centros oficiales en la mañana de hoy.

UNA COMUNICACION "CABALLERESCA"

Por cierto, que tengo que dar cuenta de una nueva canallada del teniente coronel Pastor que está en Badajoz. Este señor, a quien yo eché de Algeciras por indigno, ahora ha hecho una fechoría. Me remuerde la conciencia por no haberlo arrojado del Ejército que era lo que entonces debí hacer. Ahora, este señor ha cogido a las mujeres y a los niños de los guardias civiles que tienen preso al coronel Puigdemgola en su cuartel, y les ha conminado que si no le ponen en libertad, dará muerte a todas esas infelices mujeres y niños. ¡Digna acción de quien la propone! Pero yo prometo que ese señor, llevará el castigo merecido a su felonía.

SINDICATOS QUE SE DISUELVEN

Da cuenta de que se le han presentado varios Sindicatos en el día de ayer, para entregarle sus fondos y comunicarle que se disuelven. Por cierto—agregó—, que el Sindicato de la Fábrica de Tabacos ha pensado, sin duda, que conmigo se puede jugar y bien pronto van a salir de su error. Digo esto porque se me han presentado los directivos de este Sindicato, para darme cuenta de que pensaban disolverse, pero que los fondos sindicales no me los podían entregar. Al preguntárles la causa, me contestaron que se los habían robado. Yo, entonces, pensé que este robo lo habríamos efectuado alguno de nosotros, algún fascista o alguno de los adheridos al movimiento nacional, pues así se les engaña a los obreros, pero ellos me aclararon que estaba equivocado, ya que sospechaban fundadamente que la sustracción la había efectuado alguno de sus directivos, aunque no podían caer en quién pudiera ser. Como esas bromas, yo, no las tolero, les mandé salir de mi despacho y mandé inmediatamente a la Policía que con la máxima urgencia averiguara quién, o quiénes habían sido esos directivos que ocultaban los fondos robados. Y como esto del robo cae dentro del bando que publiqué cuando la declaración del estado de Guerra, se les aplicará el bando a los ladrones, y serán fusilados inmediatamente que se me presenten los autores. Así comprenderán todos, que conmigo no se juega en cosas tan serias.

ITALIA SE RESERVA CONTESTAR

ROMA.—El ministro de Francia ha publicado el comunicado siguiente: "El conde Ciani ha recibido al embajador de Francia, al cual, verbalmente, le ha adelantado la proposición de una "Entente" preliminar franco-anglo-italiana para el mantenimiento y el respeto de la neutralidad en los sucesos de España".

El ministro de Negocios extranjeros italiano ha tomado nota de la propuesta del embajador francés, reservando contestarle hasta después de conferenciar con el "duce".

LA CONTESTACION INGLESA SERA FAVORABLE

LONDRES.—En los centros diplomáticos británicos se decía que la contestación inglesa era haber visto con "simpatía" la proposición francesa de declaración internacional de no intervenir en los asuntos de España, sin que esto implique su aprobación, que tendría que ser acompañada de ciertas reservas.

ALEMANIA PROTESTA

PARIS.—El Gobierno alemán ha enviado una comunicación de protesta al Gobierno de Madrid por el bombardeo de un buque suyo hizo objeto a un navío alemán en las inmediaciones de Gijón.

LO QUE DICE EL DIARIO OFICIAL ALEMAN

PARIS.—El periódico oficial de Alemania afirma que el Gobierno de Madrid ha confesado su impotencia para garantizar la seguridad de los súbditos extranjeros que hay en España y que, ante esto, nada debe hacerse para favorecer la resistencia de un Gobierno que confiesa su incapacidad para gobernar.

OTRO EMBAJADOR QUE DIMITE

PARIS.—El ministro de España en Checoslovaquia, ha presentado la dimisión ante Madrid, por no estar conforme con su política y se ha puesto a disposición del Gobierno de Burgos.

SOBRE LA SITUACION DE MADRID

PARIS.—El encargado de Suecia en Madrid, ha manifestado que la situación para el Gobierno de Madrid es cada día más difícil, creyendo no resistirá mucho tiempo.

Aspectos internacionales en relación con los asuntos de España

EL GOBIERNO FRANCES HA PRESENTADO SU FORMULA DE NO INTERVENCION

ALEMANIA ACEPTA SIEMPRE QUE RUSIA SE ADHIERA BERLIN.—Mr. von Neurath, ministro de Negocios extranjeros del Reich, recibió al embajador de Francia en Berlín Mr. Poncet.

Se dice en los centros informativos y políticos que Alemania no pondrá dificultades para entrar en conversaciones en vías de establecer reglas que permitan asegurar en principio la no intervención de las potencias en los negocios de España, poniendo como condición que esas reglas sean aplicadas igualmente a Rusia.

GENERAL CONDENACION AMSTERDAM

AMSTERDAM.—Toda la Prensa holandesa publica declaraciones de comerciantes que acaban de llegar huidos de España. En ellas condenan duramente al Gobierno de Madrid por haber armado a personas indeseables salidas de presidio y gentes de la peor calaña. Añaden que los rojos cometen toda clase de robos, atropellos y crímenes monstruosos, que, cuando se conozcan, serán condenados por todo el mundo.

EL FACTO DE NO INGERENCIA PARIS

PARIS.—El Gabinete francés ha presentado hoy una fórmula de concordia sobre el pacto de no ingerencia en los asuntos de España. Lo único que se sabe es que figura una extensa lista de materiales bélicos prohibidos.

Esta noticia la comenta "Le Populaire" diciendo que si se desciende a los automóviles y aviones comerciales, Francia sufrirá una considerable pérdida en su comercio de exportación.

Ayer, los barcos rojos observaron una actuación pasiva

SIN EMBARGO. FUERON BOMBARDEADOS POR UNA ESCUADRILLA

TETUAN.—Se ha observado durante el día de ayer en los barcos de la escuadra roja, una actuación pasiva, que contrasta con la de días anteriores, dando a entender que desean entrar en negociaciones.

Para evitar suspicacias y para proteger el paso de las fuerzas del Tercio y Regulares, el comandante de la plaza ordenó la salida de una escuadrilla de aviación, que bombardeó eficazmente a los barcos.

Para impresos bien hechos

Imprenta de EL DIA Mayor, 15 APARTADO 34

Como el alma de Garibay

MARTINEZ BARRIO A CARTAGENA

SEVILLA.—Anteayer Martínez Barrio marchó de Valencia a Alicante, ayer de Alicante se trasladó a Cartagena con una gran cantidad de presos. (El sevillano no abandona la costa pensando en el más allá).

Vida religiosa

Día 9 de agosto. Dominica X de Pentecostés.

S. I. Catedral

Desde las seis hasta las ocho, misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las nueve y media, misa conventual, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor don Guillermo A. Gutiérrez, canónigo.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, con explicación del santo Evangelio, por el muy ilustre señor Chantre.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

El domingo celebra la Sacramental de esta parroquia su Octava Mayor, misa de comunión general a las ocho, a las diez misa solemne con sermón que predicará el M. R. P. Fran Angel María Gómez, O. P., del convento de Valladolid.

Terminada la misa quedará expuesto S. D. M., hasta las cinco y media que se celebrará completa, rosario y a continuación la procesión sacramental por el interior de la iglesia con vista de altares.

Hará la vela al Santísimo este día de once y media a doce y media, la Adoración Nocturna, de doce y media a una y media los señores sacramentales y a continuación por turno de media hora las asociaciones de la Santísima Trinidad, Escalvitud de N. P. Jesús Nazareno y Juventud Católica Femenina.

Este mismo orden pueden seguir durante la Semana Eucarística de reparación e impetración que se hará en esta parroquia desde el lunes siguiente hasta el sábado día 15, festividad de la Ascensión de Nuestra Señora.

Durante esta semana se celebrará misa de comunión general a las ocho, a las diez se hará la exposición de S. D. M. que quedará expuesto hasta la función de la tarde.

En Nuestra Señora de la Calle Mañana, domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, misa de comunión y ejercicio de la novena a San Lorenzo.

A las once y media, misa rezada con homilía.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio de la novena, solemne reserva y cánticos.

El día 10, lunes, festividad del glorioso mártir San Lorenzo, titular de la iglesia, habrá a las ocho misa de comunión general con novena, y a las diez la solemne.

Por la tarde, a las siete, los mismos cultos que días anteriores.

Solemne triduo que durante los días 13, 14 y 15 de los corrientes se celebrará en esta iglesia parroquial en honor de Nuestra Señora del Pilar.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión aplicada por el alma de todos los soldados, guardias civiles y demás milicias muertas en campaña en defensa de la Patria.

En San Miguel

La Asociación de la Santísima Trinidad, celebra sus cultos mensuales.

La comunión será a las ocho y el ejercicio de la tarde a las cinco.

Los cultos se aplicarán por don Francisco Robles (q. e. p. d.)

Adoración Nocturna

Celebrándose mañana, domingo, las fiestas de la Sacramental de la parroquia de San Miguel, esta sección ha sido invitada a todos los actos de la misa, por lo que se ruega a todos los adoradores, tanto activos como honorarios, su asistencia y con los distintivos correspondientes.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general; a las diez, misa solemne, terminada la cual quedará expuesto S. D. M., y por la tarde, a las cinco y media, completas, rosario y procesión sacramental.

Asimismo, celebrándose en la misma parroquia la Semana Eucarística, se ruega a todos los adoradores que del día 9 del corriente al 15 inclusive, vean de

acudir de once a doce a hacer vela de honor a Jesús Sacramental durante dichos días, ya que a tal fin ha sido invitada también esta Sección y nunca mejor que en los momentos presentes de impío del Dios de cielos y tierra para que se apiade de nuestra querida patria y vuelva pronto a todos los hogares la paz tan ansiada por todos los corazones cristianos.

En la iglesia de MM. Piadosos Solemnes cultos que las religiosas Dominicas de Nuestra Señora de la Piedad dedican a su esclarecido Padre y Fundador Santo Domingo de Guzmán, mañana, 9 de agosto.

A las seis y media de la mañana, misa conventual y sagrada comunión.

A las diez, misa solemne, según el rito dominicano, con panegírico por el R. P. Leovigildo Ruiz, O. P., del convento de San Pablo.

Terminada la misa, se expondrá a S. D. M., quedando manifiesto hasta las seis de la tarde, que se rezará la estación, santo rosario, consagración a Santo Domingo, reserva y gozos al Santo, dándose a adorar la reliquia.

Todos los fieles pueden ganar una indulgencia plenaria, visitando esta iglesia.

Las MM. Dominicas invitan a la V. O. T., Asociación del Santísimo Rosario, y todos los fieles a honrar al fundador de tan excelsa devoción para obtener de la Santísima Virgen por su mediación el fin de la dolorosa prueba que aflige a todos los españoles en los actuales momentos.

El martes, 12, a las diez de la mañana, se celebrará un funeral solemne por el eterno descanso del gran caballero, ejemplo de ciudadanos y padres cristianos, don Marcelo Fernández Rojo (q. e. p. d.)

En San Francisco

Mañana, celebra la V. O. T. de San Francisco, en su capilla, sus cultos mensuales.

A las siete y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las cinco, exposición, rezo de la corona seráfica, plática, reserva y procesión del Cordón.

Semana eucarística de reparación y petición

Por la paz de España, se celebrará esta semana con los siguientes cultos:

Misa de comunión a las ocho. A las once, misa, terminada la cual se expondrá a Su Divina Majestad hasta la función de la tarde, que será a las seis.

Harán la vela en el mismo orden las cofradías de la parroquia, distribuidas cada una de ellas en dos coros de media hora.

Señalado triunfo de las fuerzas nacionales en tierras de Huesca

Muchos prisioneros y material de guerra

HUESCA. — Ampliamos noticias de la brillante victoria lograda sobre una columna comunista que, procedente de Batceña, intentaba tomar el monte de San Julián, a 13 kilómetros de la ciudad.

Los rojos estuvieron a punto de ser capturados por las tropas nacionales, ya que pese a la avia ción enemiga, que tomó parte activa en la lucha con dos aparatos, los comunistas dejaron 500 prisioneros, cinco cañones, 20 ametralladoras, cinco camiones, diez coches de turismo y gran número de cajas de municiones.

Los marxistas se batieron en retirada, siendo perseguidos por los nacionales, que se mostraban entusiasmados de su gran triunfo, dejando un centenar de cadáveres.

NOTAS DE HACIENDA

MORATORIA PARA EL PAGO DE CONTRIBUCIONES

A instancias de esta Delegación, el decreto sobre moratoria en el pago de las contribuciones se ha aclarado en el sentido de que también comprende los recargos de apremio que correspondan al Tesoro.

La suscripción para el Requeté

LISTA CUARTA

Don Nazario Martín Escobar, 25 pesetas.

Don Guillermo González Alvarez, 50.

Don Agustín G. M. Cuena, 50. Doña Trinidad Herrero, 15. Don José Martín García, 5. Don Valentín Bartolomé, 10. Un amigo de los "Requetés", 10.

Don Juan Quintana, 5. Don Filiberto de la Encina, 5. Doña Prudenciana Gómez Aldea, 25.

Don Evaristo García Sanz, 10. M. M., por Dios y por la Patria, 100.

Don Dalmacio Valiente, 10. D. P. R., 25. Doña María Amusco, 5. Don Marcos Martín Escobar, 25.

Doña María Ramos (Villamediana), 15. Don Félix López, 25. Don Carlos Peña, 25. Pelayines tradicionalistas Félix y Domi Pedrosa Castrillo, 5. Doña Marciana de Loraz (Villamuriel), 5. Don José Ordóñez Pascual, 25. Don Mariano Gómez Arroyo, 25.

Don Cecilio Obregón, 50. Una española, 5. Doña Isabela Peña (viuda de Ortega), 10. Don Eduardo Salcedo, 50. Don Guillermo A. Gutiérrez, 25. Doña Rosa Losada Vázquez, 25. Don Baldomero Torres, 25. Don Román Ausín, 5. Don Manuel Betegón, 100. EN ROPAS

Don José Mañanes, doce pares de alpargatas.

Don Félix Pedrosa, todas las alpargatas que necesite el "Requeté".

Siguen recibiendo los donativos en la Secretaría Tradicionalista, Martínez de Azcoitia, número 16, y en la ferretería de don Félix Pollos, de doce a una y media y de ocho a nueve y media de la noche.

Del Gobierno Civil

HABLANDO CON EL DELEGADO DEL GOBERNADOR SEÑOR ALCÁZAR

Al recibir, como de costumbre, esta mañana a los informadores el delegado gubernativo, comandante don Mariano Alcázar, comenzó diciéndonos que seguía reinando la más perfecta normalidad no solo en la capital sino también en todos los pueblos de la provincia, incluso en los de la cuenca minera.

Añadió que en la mañana de hoy había permanecido unas horas en la capital el excelentísimo señor general de División don Emilio Mola.

Dijo que había recibido la visita de representantes de entidades y particulares que fueron al despacho de asuntos de trámite.

Por último manifestó que continuaban desarrollándose perfectamente las comunicaciones de Correos, Telégrafos y Teléfonos, así como la circulación de trenes en las líneas, cuya relación publicamos recientemente.

Tres comunistas del barrio madrileño de Las Ventas

SON DETENIDOS Y CUENTAN SUS ANDANZAS BELICAS

BUROS.—Ayer mañana fueron traídos a esta ciudad tres prisioneros rojos, cogidos por nuestras tropas en Tapia de Buitrago.

Se hallan en un estado lastimoso, con las ropas destruidas.

Hemos sostenido con ellos una breve conversación, manifestándonos que han ido a pelear engañados. Los tres estaban sindicados en la U. G. T. y salieron del barrio de Las Ventas, de Madrid, en unión de otros combatientes, ocupando tres camiones. Iban al mando de un suboficial de complemento, y en el momento que llegaron al frente de guerra se dividieron en guerrillas y en cuanto se les deparaba ocasión volvían a su procedencia.

Letras de luto

Esta mañana se verificó el sepelio del cadáver de don Agustín Vinegra, veterano de la última guerra carlista, teniente alcalde y concejal que hace años fué de este Ayuntamiento.

El féretro iba envuelto en la antigua bandera nacional. A sus familiares, renovamos nuestro más sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la venerable señora doña Rafaela Pérez y Pérez, viuda de Alcebea.

Al recordar tan triste fecha para sus familiares, les renovamos nuestro sentido pésame, suplicando a los lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

Así se hace Patria!

EL EJEMPLO DE CAPILLAS DE CAMPOS

En Capillas, pueblo de esta provincia, cinco bravos muchachos acordaron presentarse voluntarios a las milicias de Falange de las JON-S, y como lo pensaron lo hicieron.

Las autoridades del pueblo, con la cooperación de casi todo el vecindario, ante esta actitud patriótica de los valerosos jóvenes, han acordado sufragar a éstos todos los gastos que origine su permanencia en las filas que han ido a engrasar, reuniéndose a este fin la cantidad de 4.000 pesetas.

Como estos cinco voluntarios al abandonar las faenas agrícolas para ponerse al servicio de la Patria pudiera ocasionar perjuicio a sus familiares, todos los labradores del pueblo han acordado concurrir con la prestación personal en ayuda de aquéllas.

Este esfuerzo que el pueblo de Capillas ha hecho y que es digno de ser imitado, es independiente de la colecta hecha para contribuir en las listas de donantes abiertas en la capital.

Por añadidura, nos consta que tres coches particulares que existen en la localidad, halláanse también al servicio de la causa salvadora de España.

El ejemplo de este pueblo palentino es de los que deben figurar en el cuadro de honores de los desprendimientos generosos registrados en esta hora histórica de la nación española.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, a las ocho de la noche, interpretará en la calle Mayor Principal una colección de baillables.

Mañana, domingo, (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor, a las ocho de la noche: "Sangre Española", pasodoble.—F. Ruiz.

"Granada", serenata.—A. Beniz.

"El puño de rosas", mosaico.—R. Chapí.

"Querer de gitanos", farandula y zambra.—Arquelladas.

"Los voluntarios", pasodoble.—Jiménez.

Setenta mil latas de conserva PARA EL EJERCITO ESPAÑOL

BURGOS.—Ayer llegó a esta capital un convoy de Vigo con 70.000 latas de pescado en conserva.

Acompañando dicho convoy, que se destina al Ejército nacional, llegaron también a Burgos varios falangistas, que están siendo muy agasajados en esta capital.

Notas municipales

PRESENTACION QUE SE INTERESA

Se interesa la presentación en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento de las familias de José Brezo Miguel y Leonardo Bustamante Lezcano, del Regimiento de Montaña de Arapiles, número 7, de guarnición en Pamplona, a fin de darles noticias con referencia a dichos soldados.

UN TELEGRAMA

El señor Martínez de Azcoitia, ha recibido el siguiente despacho de su colega el alcalde de Valladolid:

"Alcalde y Ayuntamiento Valladolid agradecen los sentimientos expresados en su telegrama y le manifiestan que el espíritu de esta ciudad está por encima de los bárbaros bombardeos llevados a término por acción del Gobierno fascioso de Madrid.—Saludos.—El alcalde, Florentino Criado".

7-8-36.

Con destino a las fuerzas de F. E. de las J. O. N. S.

Suscripción abierta en su domicilio social

Donativos recibidos con el destino que se indica, en el domicilio social de Falange Española (Menéndez Pelayo, 20, 1.º, donde sigue abierta la suscripción):

Dos españoles, 25 pesetas. Doña Marcela Moro, diez pares de zapatillas y un calzoncillo.

Doña Blanca González de Redondo, dos mantas y seis mudas completas.

Doña Carmen Junco, cuatro camisas. Don Ramón López Llanos, 5 pesetas. Don Eugenio Blanco Mayo, 10. Don Marcos Escobar, una caja de jabón. Señora de don Luis Polanco, 10 pesetas. Señora de don Abilio Calderón, seis camisas. Doña Casimira Movellan, seis pañuelos. Vecinos de Frechilla, 1.539 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Marcella, 758. Don Manuel Pólo, 100. Don Santiago Calderón, 50. Un simpatizante de Falange Española, 250. Doña Rosa Losada Vázquez, 25. Ayuntamiento y vecinos de Villamediana, 410,15. J. P., 15. Don Marcos Escobar, 24 toallas y 24 pastillas de jabón. A. M., 5 pesetas. Don Valentín Junco Calderón, 50. Señora de González, 12 zapatillas, 12 pares de calcetines y 12 pañuelos. Sr. Ruiz Pita, 12 pares de zapatillas. Señoritas C. H. y F. H., 24 pares de zapatillas. Don Ramón Ausín, 5 pesetas. Doña Margarita Burgo, 10. M. M. (presbítero), "Por Dios y por la Patria", 100. Don Baldomero Torres, deán de la S. I. Catedral, 25. Don Buenaventura Merino, 5. Don Santiago Merino, 5. Don Victoriano Domínguez, seis frascos de embrocación, 12 frascos de cicatrizante y seis de Glicerol-Gum. Don Mauricio Miguel, 10. Colegio de Secretarios, 100. Un simpatizante de Falange Española, dos camisas. Don Guillermo A. Gutiérrez, 25 pesetas. Don Juan E. Gutiérrez, 5. Un simpatizante de Falange Española, 75. Total pesetas, 3.617,15. Palencia, 7 de agosto de 1936.

Suscripción con destino a las tropas y milicias

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO

Suma anterior 81.319,65. Don Federico Campo (sacerdote), 5. Don Joaquín del Val Nevares, 25. J. P. 25. Ayuntamiento de Villamartin, 100. Vecinos del mismo, 458,50. Doña Trinidad Herreros, 100. Don Crescencio Suárez, 15. M. F. 10. Don Enrique Buij y Ruiz, 100. Don Zacarías Gama, 25. Don Manuel Alonso Calvo, 50. Hijos de Pío Bertolín, 250. Don Marcos Martín Escobar, 100. Don Florencio Sánchez, 15. Don José Pérez y Pérez, 75. Luis, Paço y Rosario Valle Abad, 15. Sra. viuda de don Guillermo de la Torre, 25. Don Marciano García, 25. Don Mariano Hoyos, 25. Don Santiago Pérez, 25. Don Pedro Bartolomé, 25. Don Alberto Azofra, 25. Don Mauricio Miguel, 25. Don Mariano Gómez Arroyo, 100. Don Mariano Gallego Ruipérez, 100. Vecindario de Torquemada, 2.706,40. Unión de Sindicatos Católicos, 100. Don Emilio Rerreo Tovar, 25. Don Juan Burgoa, 100. Don Saturnino García (segunda vez), 25. Don Baudelio Gutiérrez (cuarta vez), 100. Ayuntamiento y vecindario de Sotillo de Boedo, 200. Ayuntamiento y vecindario de Villaprovedo, 632. A. P. A., de Villámueva de la Cueva, 136,25. Don Indalecio Andrés, 50. Don J. M. Rodríguez, 5. Total pesetas, 87.142,80.

RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL

Doña Teodosia Díez, 25. Don Arturo Redondo (2.ª vez) 150. Don Fabiano Carranco, 50. Doña Teresa Gago, viuda de Barrios, 1.000. Por la salvación de España, 5. Don Marcelino Herrero, 5. Don Mariano Hornillos, 100. Ayuntamiento de Tariego de Cerrato, 100. Vecinos de Tariego de Cerrato, 727,50. Ayuntamiento de Villamediana, 170. Vecinos de Villamediana, 430. Vecinos de Frechilla, 1.539,25. Don Jesús Carlon, 15. Ayuntamiento y vecinos de Valdecañas, 287,20. Un simpatizante, 250. Eloy y Eudoro Rodríguez, 30. Don Rafael Botín, 150. Un día de haber de jefes y empleados del Banco de España de esta capital, 342,10. Don Cristóbal Castrillejo y sus doce hijos, 25. Lista de señores donantes hasta las doce del día 8 de agosto de 1936. Don Alfonso Ruiz Pita, 15. Don Luis Sisternes, 50. Don Mariano Riquelme, 500. Doña Rosario Aguado Alonso, 25. Doña Adelina Peón Julián y Hermanos, 75. Conserje del Sindicato Católico, 5. Calzados "El Rayo", 100. Don Eduardo Marticorena Alarcón, 50. Don Manuel Yubero Fernández, 50. Doña Cira Castro, 100. Don Paulino Gallardo (sacerdote), 50. Don Miguel López Negrete, 100. Don Francisco Campos Barriuso, 10. Don Santos Martín Zurro e Hijos, 100. Un palentino, 5. Ayuntamiento y vecinos de Palacios del Alcor, 94. Don Juan de Dios Cruz Valero (sexta vez), 100. Don Mauro Martín de Prado (segunda vez), 100. Colegio Oficial del Secretariado Local, 50. Don León Fernández de la Piza (Abastías), 5. Ayuntamiento y vecinos de Villamuriel de Cerrato, 1.081,05. J. P. 25. Don Jesús Carlon, 15. Don Eduardo Salcedo, 600. Don Eustaquio García Escobedo, 25. Sociedad Patronal Agraria de Villalobón, 50. Socios de la Patronal Agraria de Villalobón, 269. Ayuntamiento y vecinos de Cubillas de Cerrato, 418,25. Concepción Mallol, viuda de Olmo, 100. Señora viuda de Neira, 100. Doña Teodoro Neira, 100. Un obrero católico, 50. Un patriota, 25. Don Miguel Fernández García, 200. Total, 76.143,95.

EN ESPECIES

Don Juan Gutiérrez, don Félix Herrero, una señora castañana; vecinos de Vertabillo, un conejo, 27 quesos y nueve patas; Ayuntamiento de Cerrato, (tres sacos de legumbre, y una caja contenida huevos, chorizos y tocino); doña Dolores Ballesteros, don José María Pedrejón, doña Esperanza Camazón, don José Mañanes, don José Rivas, Casa López don Francisco Nanciaras, doña Eladia Solórzano e hijo don Octaviano Ortega, (huevos y quesos), don Julián Mateo don César Gusano, viuda de Cdad, Miguelito y Carlitos Sayero, (zapatillas), don José Manrique, don Luis Merino. NOTA.—En lista anterior, decía Cándida P. de Campos y de decir Cándida P. de Santos.

Don Félix Herrero. Don Domiciano Cepeda, tres pares de zapatillas. Doña Dolores Ballesteros. Doña Julia Cuñado, mudas. Viuda de Sanz. Doña Esperanza Camazón. Casa López. Doña Eladia Solórzano e hijo don José Rivas. Don José Mañanes. Viuda de Ciudad. Don Francisco Nanciaras. Don César Gusano. Don Julián Mateo. "El Iris", una docena de Cds. llas.

Don José Manrique. Doña Carmen Vázquez. Don Luis Merino. Don Francisco Campo Barriuso, zapatillas. Don Evasio Rodríguez. Don Teógenes Manuel, tabaco.

Continúa abierta la suscripción. Los donativos se reciben en la Depositaria Municipal durante las horas de oficina y por la tarde, de cuatro a siete, y en el segundo piso del Gobierno civil.

Madrid en cinturón de guerra

PARA QUE LA POBLACION NO SE ENTERE

LISBOA.—Desde el ministerio de la Guerra se han dado las órdenes para que se forme el cinturón de guerra en la villa, prohibiendo terminantemente el rebasar este anillo.

Esta medida ha sido dada con el fin de que la población no pueda enterarse de lo que sucede fuera de ese reducido.

Radio Club portugués, de madrugada, confirma las ocupaciones de Sigüenza, Lozoya y San Rafael por las fuerzas de Burgos.

También dice que en la frontera de Portugal hay fuerte ruido, al parecer de las fuerzas de Sevilla y Extremadura, contra los que pretenden huir.

Da la noticia de que las baterías instaladas en la costa de Andalucía han hecho fuego contra el navío al servicio de Madrid "Alcalá Galiano", el cual desapareció bajo las aguas.

Agrega que cien guardias civiles al mando de un comandante, se han unido a las tropas que operan en Badajoz.

Sentencia cumplida

En cumplimiento de sentencia dictada en juicio sumarísimo por el delito de sedición y rebelión, confirmada por la Junta de Defensa Nacional, en la tarde de hoy han sido ejecutados los paisanos Julio García Antón e Higinio González Roldán.